



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 8. 6 óra -- perc

Művelődési és egészségügyi intézményeket, villany- és vízvezeték-hálózatot építenek országsszerte a községfejlesztési alapból és széleskörű összefogással
társadalmi

1957. november 8.

Az ország számos községében építenek új iskolákat, orvosi rendelőköt, művelődési házakat és mozikat, bővítik a villany- és vízvezeték-hálózatot a községfejlesztési alapból és a lakosság széleskörű társadalmi összefogásával.

Beranya megyében még az idén megkezdik öt falusi iskola építését. A hároméves terv végére 134 tenteremmel gazdagodik a megye.

Mosonmagyaróvárott, a majoroki általános iskola mellett 100 személyes tanuló- és ebédlőtermet építenek. Az építési és a berendezési munkát a környéki üzemek dolgozói végzik társadalmi munkában. Az új létesítményt előreláthatólag november végén adják át rendeltetésének.

A berettyóújfalusi járásban részben állami hozzájárulással, részben pedig a községfejlesztési alap felhasználásával tartozták és bővítették a körzeti orvosi rendelőköt és lakásokat. Bihartordán új orvoslakást építettek. Gáborjánban, Zsákin, Csökmön, Furtán és Berettyóújfaluban rendbehozták a körzeti orvosi rendelőköt, illetve lakásokat.

Szolnok megyében is jelentős összeget fordítottak az idén az egészségügyi hálózat bővítésére. Jászberényben szakorvosi rendelőintézetet létesítettek. A városi kórházat negyven ágyas belgyógyászattal bővítették. Kunszentmártonban új körzeti és szakorvosi rendelő működik. Jászárokszálláson, Jászapátiban, Jászkiséren, Jászladányban, Kenderesen és Cibakházán körzeti orvosi rendelő épült. Tiszafüreden a napokban fejezték be a 15 ágyas szülőotthon - a megyében a tizennyolcadik - építését.

A Tolna megyei Iregszemcse községben jövőre új művelődési otthon épül. Ezen kívül több falusi művelődési otthont tartoznak, továbbá bővítik a bonyhádi és a tamási járási könyvtárat.

Szabolcs-Szatmár megyében 1957-ben tíz új községi és egy járási művelődési otthon nyitotta meg kapuit. Ezenkívül három otthon építése befejezés előtt áll. Ezzel a megyében több mint 130 fölé emelkedik a művelődési otthonok száma, amelyek túlnyomó többsége községfejlesztési alapból és társadalmi munkában készült.

Somogy megyében 1960-ig több új mozikat építenek, a régiakat pedig rendbehozzák. Baposvárott nyolcszáz személyes szélesvásznú kertmozikat létesítenek. Több faluban - többek között Göllén, Böhönyén, Nagybajomban, Toponáron, Karádon, Köröshegyen - az eddigi /folyt. köv./

B 2. kiadás 1957. november 8. 6 óra 05 perc

/Művelődési és egészségügyi1. folyt./

keskenyfilmvetítő berendezéseket normál vetítőkkel cserélik ki. A következő esztendőben 14 faluban keskenyfilmvetítő mozi kezd működni. 1959-től kezdődően 140 "keskeny" mozit mágneses hangra szerelnek át. 1960-ig hat mozinak adnak normál vetítógépet, s ezeken a helyeken áttérnek a kétgép-es rendszerre. Tizenkét községben kicserélik az elöregedett keskenyfilmvetítő gépeket, s növelik a mozik befogadóképességét.

Paranyában hasznos kezdeményezés született a villamosítás meggyorsítására. Az állami költségvetés a megyében az idén csak két község villamosítására, 5.2 kilométer vezeték építésére adott lehetőséget. Mivel ennél több anyag áll rendelkezésre, a megyei tanács elhatározta, hogy segítsen a nyújt azoknak a községeknek, amelyek a maguk erejével is hozzájárulnak a villanyhálózat bővítéséhez. Elsőnek Pogány, Áta, Merenye és Okorág községek jelentkeztek. A falvak lakosai a tanács vezetőivel megvitatták, mekkora költség kifizetését vállalják. Okorágon például 60.000 forinttal segítették a község villamosítását. Ennek eredményeként már villanyfény világít az okorági otthonokban. Nyolc Baranya megyei falu - köztük Adorjás, Siklósbodony, Csarnóta, Tyrony- lakosai a villamosítás teljes összegét magukra vállalták. A községfejlesztési alapra befizendő több mint háromnegyed millió forintot még társadalmi munkával is megtoldják a falvak lakói. A tanács és a lakosság összefogásával a tervezett 5.2 kilométer helyett 75 kilométeres vezeték épült 1957-ben Baranya megyében.

A felszabadulás óta Vas megye községeiben is egymásután gyult ki a villanyfény. A napokban Sitke és Zsédény községet kapcsolták a hálózatba. Novemberben még Balozsamogyesra és Püspökmolnáriba juttatják el a villanyt. Ezekkel együtt Vas megye villamosított községeinek száma eléri a 170-et.

A Somogy megyei Táska községben villamosítási bizottságot alakítottak. A falu lakosai kataszteri holdenként 20 forintot fizetnek községfejlesztési alapra és így több mint 240 adófizető polgár összesen 160.000 forinttal járul hozzá a villamosításhoz. Száz villanyoszlopot maguk termelnek ki a község határában levő erdőből. A tervek szerint jövő év első negyedében már villannyal világítanak a község lakosai.

Diósgyőrött a tanács az idén 24 utcai közutat létesített községfejlesztési alapról. Jövőre újabb nyolc utat állítanak fel és tovább fejlesztik a szennyvízesatorna-hálózatot is. A tanács-tagok és az üzemek dolgozói számos kisebb-nagyobb feladatot oldanak meg közös erővel. A diósgyőri piac rendezésénél a Lenin Kohászati Művek dolgozói segítettek a tanácsnak. Az ott épített üzlethelyiségeket a diósgyőri nehézszerológypár látta el vasesztékekkel. A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói pedig villamosmegálló-várócsarnokot építettek. /MTI/

B 3. kiadás 1957. november 8. 6 óra 10 perc

Virágzik a vanília a szarvasi ifju természetkutatók Micsurin kertjében

1957. november 8.

A szarvasi Uttörő Természetkutató Állomás Micsurin kertjében messzi tájak egzotikus növényeit is szaporítják a pajtások. Az üvegházban fekete borsot, citromot, különböző trópusi növényeket, fikuszokat, dracénákat s egyéb gyümölcsöket hozó ausztráliai fenyőfajtát ültettek cserepekbe. A különleges növények jól fejlődnek: a magból ültetett kanári-szigeti két éves phoenix és legyező pálmák szépen zöldellnek, a vaniliák pedig már virágoznak. /MTI/

Husz holdon 80 mázsa "haltermés"

1957. november 8.

A tiszavasvári Munka Termelőszövetkezetnek évről-évre jó jövedelemkiegészítést ad a halastava. Az idén különösen jó volt a "haltermés": az elmúlt napokban több mint 80 mázsa pontyot, harcsát és sügért fogtak ki a 20 holdnyi tóból. /MTI/

Megkezdődtek a disznóölések Vas megyében

1957. november 8.

Vas megyében megkezdődtek a disznóölések. Az idén sokkal többen hizlaltak sertést, mint az elmúlt években bármikor. A télen mintegy 150.000 disznót vágnak a megyében. A falusi földművelőszövetkezeti boltokat időben ellátták a disznóölésekhez szükséges kellékekkel, sóval, borssal, majorannával, kisebb gépekkel. stb. /MTI/

Rekord toboztermést hozott a moesári ciprus Szarvason

1957. november 8.

Az Európaszerte híres szarvasi arborétumban őszi "köntösébe" öltözött a világ különböző tájairól származó csaknem 1400 fajta fa, cserje és disznóvénny. A fák lombjától a sárga, barna és rozsvörös színek ezernyi változatában pompáznak. A kert dolgozó /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1957. november 8. 6 óra 15 perc

/Rekord toboztermést....folyt.

szorgosan gyűjtik a makkot és egyéb magtermést, hogy a legértékesebb fák és évelőnövényeket elszaporíthassák, meghonosíthassák hazánk más vidékein is.

Várekozáson felüli rekordtermést hozott a Mississippi környékén őshonos mocsári ciprus /lombhullató fenyő/: előreláthatólag legalább 200 kiló tobozt gyűjtenek össze. Ennyit az elmúlt hat év alatt együttesen sem termett.

A mocsári ciprus nagy érték hazánkban, mert a vizenyős, sőt még a szikes telajokon is szépen fejlődik, ha vízhez jut. Az átültetés után gyorsan nő, s a fűzénél sokkal értékesebb faanyagot ad építkezésre és egyéb célra. Ezenkívül, mivel lombhullató fenyő, karácsony előtt nem fenyegeti lombját a csonkítás veszélye sem. /MTI/

Húszonhét cukorfokos kadarkát szüreteltek Villányban

1957. november 8.

A vörösboreiről híres villányi dombokon gazdag szüretet hozott az idei év. Az ország más vidékeihez képest itt mindig is több a napfény és a meleg, de a mostani év különösen kedvező volt. Az átlagos évi kétezer napfényes óra helyett az idén 2.200 óra napfényt kaptak a villányi szőlők.

A történelmi borvidék legnagyobb szőlősgazdája - a 236 holdas villányi állami gazdaság - csütörtökön végzett a szürettel. Ennyi jó bora még sosem volt a gazdaságnak. Holdenként a tervezett 12.6 hektoliter helyett 14 hektoliter termett. Minőségük kitűnő: a hárslevelű mustja például 24.5 cukorfokos volt, az olasz rizlingé 22.5, de sok 25 fokosot is préseltek. A legjobb minőséget a kadarkánál érték el, amelynek cukortartalma a 27 fokot is elérte. Ilyen nagy cukortartalmú szőlőt nagy mennyiségben még nem szüreteltek Villányban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1957. november 8. 6 óra 20 perc

A jövő héten lesz a VIII.Országos Textilipari Műszaki Konferencia

1957. november 8.

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület november 14. és 16. között rendezi meg a VIII.Országos Textilipari Műszaki Konferenciát. A konferencia november 14.-én délután plenáris üléssel kezdődik, amelyen dr. Zilahy Márton egyetemi tanár, Kossuth-díjas, a műszaki tudományok doktora tart előadást Uj technológiai irányok a textiliparban címmel. Két napon keresztül tíz szakágban harmincyolc előadást tartanak az ipar legkiválóbb szakemberei.

A konferencián a beráti országokból 50 szakember is résztvesz, akik közül többen előadást is tartanak.

Első ízben adják át a konferencián a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület által alapított "A textilipar fejlesztéséért" 5.000 forintos díjzással együttjáró emlékérmét. /MTI/

Csendesebb, zökkenőmentesebb utazás, fénycsővilágítás, szellőztetőberendezés a Dunakeszi Vagongyár új típusú személykocsijaiban

1957. november 8.

Két új személyvagon mintapéldánya készül a Dunakeszi Vagongyárban. A BAH-típusú kocsik a helyi járatokon közlekednek majd, így tervezésüknél figyelembe vették, hogy sok utast szállítsanak rövidebb utakra. A fel- és leszállás meggyorsítására egy-egy vagonnak nyolc ajtaja lesz. A kocsik belsejét úgy képezik ki, hogy azt minél könnyebben lehessen tisztán tartani. Az oldalfalakat és a mennyezetet az eddigi politurozott fa helyett lemosható műanyaggal borítják. Az új típusú kocsikban biztosítják az utasok kényelmét: az ülések epedő, illetve laticel rugózást és műbőrpuhát kapnak, neonvilágítás lesz, a friss levegőről pedig minden kocsiban szellőztető berendezéssel gondoskodnak.

A másik új, az ÁBA típusú kocsi határon túli forgalomra is alkalmas lesz. Hasonlít a BAH típusúra, de kivitelezése még szebb és - minthogy hosszabb utazásokra szolgál - kényelmesebb is. Minden üléshez külön kihúzható lábtartókat építenek és az utas által kezelhető olvasólámpát szerelnek fel. A BAH-típusú kocsik maximális utazó sebessége 120, az ÁBA-típusúaké 140 kilométer lesz. Ezek egyébként az első, belföldi forgalomban közlekedő kocsik, amelyekre a Dunakeszi Vagongyár mérnökei által szerkesztett új típusú forgólvázat és a hozzá kapcsolódó lengéscsillapítót szerelik. /folyt. köv./

B 6. kiadás

1957. november 8.

6 óra 25 perc

/Csendesebb,folyt./

Az újfajta forgóalváz és a lengéscsillapító a jugoszláv exportkocsikon már jól bevált és most majd a hazai utasoknak is jobb utazást biztosít.

A helyi járatok céljára szerkesztett BAH-kocsik prototípusa még novemberben elkészül s jövőre hetven darabot gyártanak belőle a MÁV részére. Az ABA prototípusát még ugyancsak ebben az évben befejezik, sorozatgyártását pedig a Győri Vagon és Gépgyárban kezdik majd meg. /MTI/

Magyar szövetkezet ujitását vezették be Bulgáriában

1957. november 8.

Már két éve annak, hogy bolgár kisipari szövetkezeti vezetők jártak hazánkban és ellátogattak a budapesti Hulladékfeldolgozó és Szabókellékszövő Ktisz-be is, ahol ujitással havonta 60.000 méter szitavásznat szőnek olyan filmhulladékból, amit azelőtt eltűzeltek. A vendégek jól megfigyelték a munka menetét, jegyzeteket, rajzokat készítettek a gépekről és számszámokról, mert - mint mondták - náluk is keresett cikk a szitavászon és bőven akad filmhulladék. Megkérték Grósz Ferencet, a szövetkezet elnökét, hogy utazzon el hozzájuk és segítsen az ujitás bevezetésében. Grósz Ferenc a nyáron másfél hónapig tartózkodott Szófiában és segítségével filmvágógépet, filmhúzó berendezést és szövőgépet készítettek.

A közelmúltban levél érkezett Bulgáriából az OKISZ-hoz, amelyben a bolgár Kisipari Szövetkezetek Szövetsége, a Szófiai Megyei Népi Tanács és a Textil Szövetkezet köszönetét fejezi ki az ujitás átadásáért és a bevezetésénél nyújtott segítségért. /MTI/

Korszerű munkásvédelmi berendezés a Kender-Jutagárban

1957. november 8.

A Kender-Jutagár fonodájában, külföldi tapasztalat alapján, a közelmúltban kilenc gépet szereltek fel, amelyek gumicső segítségével fujják le a munkagépekről a ráragadt port. Ehhez hasonló munkásvédelmi berendezéssel látja el a gyár a szövődét is. /MTI/

B 7. kiadás

1957. november 8.

9 óra -- perc

Rozsdamentes evőeszközök műanyagnyelével

1957. november 8.

Hosszas kísérleti munka után sikerült az Evőeszköz- és Acélárugyárban műanyagnyelű, rozsdamentes élű evőeszközöket előállítani. Az újfajta étkezőkészlet melamingyanta és nikoplész-keverékű műanyagnyelével készül. A műanyag felhasználásával a gyár körülbelül 30 százalék rozsdamentes importfémeket takarít meg. Az új étkezőkészlet sorozatgyártását még ebben az évben megkezdik. /MTI/

Milyen ügyekben dönt a minisztériumi lakásügyi főhatóság

1957. november 8.

Az Építésügyi Minisztérium lakás és kommunális politikai főosztályának megalakulásával a lakásügyek főfelügyeletét ennek a főosztálynak hatáskörébe utalták. Többet intéztek kérdést a főosztályhoz, hogy magánfelek fordulhatnak-e oda lakásügyi panasszal.

A határozott felelet erre a kérdésre az, hogy: nem. Az egyéni lakásügyek intézése a másodfoku tanácsi szerveknél lezárul. Ha az ügyben érdekelt felek valamelyike a tanácsi lakásügyi szervek intézkedésével nincs megelégedve, az ügysztség óvását kérheti. A minisztériumba egyéni ügy döntés végett csak abban az esetben kerülhet, ha a fővárosi vagy a megyei ügysztség óvásával a másodfoku lakásügyi hatóság nem ért egyet.

Számos óvás került már a főfelügyeleti hatóság elé. Az esetek nagyobb részében helyt adtak az ügysztség óvásának és új határozathozatalra utasították a tanácsi szerveket. /MTI/

Pár napon belül megkezdik a November 7. téri villamosvágányainak korszerűsítését

1957. november 8.

A Karuton a villamos vágányok javítása jól halad, a Szent István köruton már majdnem teljesen befejeződött és a Lenin köruton is befejezés előtt áll. November közepére ezeken a szakaszokon már rend lesz.

A vágánykorszerűsítés idei programja azonban ezzel még nem fejeződik be. Pár napon belül megkezdik a November 7. téri vágányrész cseréjét, korszerűsítését. A munkát úgy igyekeznek elvégezni, hogy se a köruton, se a Népköztársaság útján ne kelljen életbeléptetni forgalmi korlátozást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 8. 1 óra 10 perc

A Dunántul megkezdte a Masánszky és a London-Pepin-alma szállítá-
sát

1957. november 8.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 100 vagon és 19 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 50 vagon burgonya, 20 vagon alma és nyolc vagon vegyes zöldség.

A Dunántulról megjött a Masánszky és a London-Pepin, a Nyírségből pedig a Kenési piros alma. Az osztályozott szállítmányokat az állami boltokban kilónként 3.20-5.40 forintért árusították. Othello szőlőből az utolsó tételek most érkeznek. Az állami árudákban kilónként 7.- forintért hozták forgalomba. Tisztított karfiolban a kínálat fokozódott, miután a Csepelszigeti boltgár kertészek 80 nagy szekérrel szállítottak a csarnokokba és a piacokra. Az állami boltok kilónként 1.60-2.00, a kertészek 1.80-2.20 forintért árusították. A Vámosgyörki Pöldműves-zövetkezetből egy vagon nemesített édes torma érkezett. Ára az állami boltokban minőség szerint osztályozva kilónként 8.50-13.00 forint. /MTI/

-. -

Üvegtestű gyertyák gyártásával kísérleteznek a Gyujtógyertyagyár-
ban

1957. november 8.

A Gyujtógyertyagyárban üvegtestű gyertyákat készítenek. Az új gyertya érdekessége, hogy a szokásos korund szigetelőanyag helyett üvegszigetelőt alkalmaznak. Eddig a próbasorozat készült el. Jelenleg az üvegtestű gyertyák kipróbálását végzik, s az első példányokat kísérletképpen több különböző gépkocsira fel is szerelték. Amennyiben az új gyertyatípus beválik, ráternek nagybani gyártására. /MTI/

-. -

A lotto nyerőszámai

1957. november 8.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a lotto 36. heti nyerőszámainak húzását pénteken délelőtt 10 órakor Csongrádon tartotta meg. Erre a hétre 2,270.000 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerőosztályra körülbelül 50.000 forint jut.

A szokásos technikai felkészülés után a következő öt számot húzták ki: 1, 4, 26, 46, 71. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 8. 1 óra 25 perc

Új módszerekkel gyorsítják az olajkutak furását

1957. november 8.

A nagylengyeli olajbányászok jövő évi terve az olajkutak furásának 17 százalékos növelését teszi szükségessé. A nagyobb eredményeket nem fokozott fizikai erőfeszítéssel, hanem új módszerekkel akarják elérni. Jelentős időmegtakarítást jelent például Komornoki László üzemvezető főmérnök új rétegvizsgálati módsze e. A rétegvizsgálat eddig általában nyolc napig tartott és ezt az úgynevezett bélésos"-dugattyu alkalmazásával két-két és fél napra csökkentik.

Görgős furók alkalmazásával a furási sebességet is növelik. A nagykanizsei Kőolajipari Gépgyárban elkészültek és a kísérletek során be is váltak az újfajta furók. /MTI/

-. -

A tatabányai XV-ös akna valamennyi vágatát TH-gyűrűvel biztosít-
tották

1957. november 8.

A tatabányai XV-ös aknán naponta 170-180 műszakot vett igénybe a fenntartás. Ezért az idén jelentősen gyorsították az akna korszerű, TH-gyűrűs biztosítását. A napokban elhelyezték a 14.000 TH-gyűrűt és ezzel az akna valamennyi vágatán megszüntették a régi ácsoltos biztosítási rendszert. A fenntartó vágárok számát előreláthatólag mintegy nyolcvannal csökkenthetik, ezek a jövőben a széntermelésben vesznek részt. /MTI/

-. -

Társasutazás Romániába és Csehszlovákiába

1957. november 8.

Az IBUSZ decemberben több társasutazást szervez Romániába és a téli sportok kedvelőinek kívánságára Csehszlovákiába. /MTI/

-. -

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. november 8. 13 óra 10 perc

Vasár- és ünnepnapokon szigorítják az utcai árusok ellenőrzését

1957. november 8.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályához több bejelentés érkezett, hogy az utcai árusok vasár- és ünnepnap kihasználják az ellenőrzés hiányát és áruikat a megengedettnél magasabb áron értékesítik. Hasonló megállapításokat tett maga a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya is.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya éppen ezért minden kerület kereskedelmi osztályát felhívta, hogy a visszaélések megszüntetése érdekében vasár- és ünnepnapokon is ellenőrizze az utcai árusokat és a visszaélőkkel szemben az ügyészségnél tegyemeg a feljelentést. /MTI/

-. -

Munkügyi osztályt szerveztek a fővárosi tanácsnál

1957. november 8.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága munkaerőgazdálkodási osztályának, továbbá bér- és munkügyi csoportjának egyesítésével munkügyi osztályt létesített. A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának munkügyi feladatait a munkügyi osztály látja el. Feladat körébe tartozik a bér- a munkaerőgazdálkodási, a munkajogi és a szociálpolitikai, /munkásellátási, munkásvédelmi, stb./ teendők elvi irányítása, részben pedig közvetlen ellátása. A tanács utasította a szakigazgatási szervek vezetőit, hogy a bér-, a munkaerőgazdálkodási, a munkásellátási feladatok során a munkügyi osztállyal szorosan együttműködve járjanak el. Az új osztálynak a szervezeti tagozódása a következő:

port,

- 1./ Bér, munkajogi és munkásellátási csoport,
- 2./ Munkaerőgazdálkodási csoport,
- 3./ Munkaközvetítő csoport.

/MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. november 8. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. november 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 8-án, pénteken délben 12 órakor:

Több helyen eső

A Brit-szigeteken, valamint a Szovjetunió európai területein leszálló légáramlással derültebb, s szárazabb az időjárás. Skandináviában, Közép- és Dél-Európában sekély ciklonok helyezkednek el, amelyek sok helyen esőt, helyenkint zivatarokat okoznak. Európa legmelegebb területe tegnap a Kárpát-medence és a Balkán-félsziget volt.

Hazánkban esőtörtőkön változó volt a felhőzet, az északkeleti megyék kivételével több helyen volt eső. Keszthelyen 9, Somogyszobon 8, Makón 7 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában északon 15-18, máshol 17-20 fokig emelkedett. Éjszaka a Dunántúlon és a délkeleti részekén 8-11, északkeleten 3-6 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltensúlyú irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős, helyenkint még párás idő. Több helyen eső. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Enyhe éjszaka, a nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, északkeleten 3-6, legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton: 11-15 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél:

156 cm./MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12, kiadás

1957 november 8

13 óra — perc

Két és félmillió mázsa kukoricaszár van még a Baranya megyei földeken

1957 november 8

Baranya megyében is jó kukoricatermés volt az idén. A mintegy 113.000 hold kukoricáról az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák holdankint átlagban 25 mázsát törtek le. A töréssel megveszerte végeztek, a kukoricaszárnak azonban csak alig több mint felét takarították be.

Baranyában "ősi hagyomány" a kukoricakóróval való nem törés. Zömmel az idén is csak azokról a földekről vágták le a kórót, amibe ősziket vetettek. A megyében a kukoricakórót sem, mint takarmányt, sem mint tüzelőt nem értékelik, s ezért még ma is körülbelül 1/2 félmillió mázsa kukoricaszár psztul a földeken.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya most a falusi mezőgazdasági felügyelők segítségével küzd a régi, rossz szokás ellen, hogy a még kintlevő kukoricakórót a nagyobb őszi eszések előtt betakarítsák. A felügyelők kijárnak a termelőszövetkezetekhez és a gazdákhöz, s magyarázzák, hogy egy hold szártermés 15-17 mázsa sarjuszóna takarmányértékének felel meg, s azt is, hogy az esőverte, későn betakarított, kilugozott kukoricaszár takarmányértéke már nagyon alacsony. /MTI/

A Kajmádi Állami Gazdaság tehenészei teljesítették éves tejtermelési tervüket

1957 november 8

A Tolna megyei Kajmádi Állami Gazdaság tehenészei az év első tíz hónapjában tehenenkint 336 literrel fejtek több tejet, mint a múlt év hasonló időszakában. A gazdaság tehenészetében a tehenek átlagos tejhozam az év elejétől számítva november első hetében már elérte a három ezer literet. A pénteken reggeli fejés után közölték a tehenészek, hogy az 1957-re tervezett 442.000 liter tejet elszállították s ezzel az évi fejési, illetve termelési tervüket teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13, kiadás

1957 november 8

13 óra — perc

Az idén 600.000 forint nyereséggel zár a Szarvasi Híziipari Termelőszövetkezet

1957 november 8

A Szarvasi Híziipari Termelőszövetkezet pénteken tartotta közgyűlését. A közgyűlés megállapította, hogy az idén mintegy 600.000 forint tiszta nyereséggel zárják az évet.

Az öt évvel ezelőtt alig néhány taggal dolgozó szövetkezet ma már megveszerte mintegy 700 családnak biztosít megélhetést. Ezen az őszön 100.000 forintnál nagyobb költséggel rendbehozták a szövetkezet székházát, s a dolgozók részére korszerű mosdót, fürdőszobákat, ebédlőt építettek.

A szövetkezet népművészeti tárgyait, szötteseit, csipkőit ma már nemcsak belföldön keresik, hanem külföldre is szállítanak belőle. A szövetkezet népművészeti tárgyival résztvesz a Brüsszeli Világkiállításon is. /MTI/

Százötven ezer köbméter silótakarmányt készítettek eddig Békés megyében

1957 november 8

Békés megyében a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák az utóbbi években mindig nagy gondossággal készültek az állatállomány teleltetésére. Legtöbb termelőszövetkezet a nyáron megtereztett zöld futószalagot télen jól elkészített izletes silóval egészíti ki. A termelőszövetkezetektől tanulva ma már az egyéni dolgozó parasztok is fokozzák a silótermelésüket, s egyes községekbe szinte minden gazda silóetetésével folytatja a nyár végén a behagyott zöldtakarmányozást. A termelőszövetkezetek és egyéni gazdák a megyében eddig több mint 150.000 köbméter lédús takarmányt tartósítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. november 8. 11 óra 15 perc

Megoldották a hegesztő fedőpor előállítását a Győri Vagongyárban
1957. november 8.

A Győri Vagongyárban eredményesen alkalmazzák a korszerű, fedettívű, por alatti hegesztést. Ritkán működnek a szovjet gyártmányú hegesztő-automaták. A szükséges fedőpor beszerzése azonban eddig nehézséget okozott. Ezen ügy segítettek, hogy megoldották a por helyi gyártását. Blaskó Sándor, Kóhidi Ferenc, Turi Kovács Szilárd és Megyeri Béla műszaki dolgozók hosszabb kísérletek után elkészítették a gyártáshoz szükséges égetőkemencét és a gépi berendezést. A hegesztő fedőpor helyi gyártásával évente 305.000 forintot takarítanak meg. Az ujtóbrigád a 11.800 forint ujtási díjon kívül 1000 forint eszaki díjazásban részesül.
/MTI/

--

Spirálakna épül Komlón

1957. november 8.

A komlói III-as akna harmadik és ötödik szintje között spirálakna építését kezdték meg. A spirálakna vasszerkezettel bélelt aknában továbbítják majd a felső szintek napi 80 vagonos széntermelését az ötödik mélyszintre, ahonnan a szenet a komlói bányák közös földalatti szállítórendszerén a külszínre juttatják. A spirálakna vasszerkezetét a Komlói Bányagépjavító Vállalat gyártja, az aknát az Aknamélyítő Vállalat komlói körzete építi. Az egész komplexum mintegy három millió forintba kerül, de kifizetődik, mert 15 évre elegendő szénvagyon szállítását kell lebonyolítani.
/MTI/

--

November 7-én mintegy 2000 tonna szenet adtak tervükön felül Veszprém megye bányái

1957. november 8.

A november 7-i ünnepi műszakon Veszprém megye valamennyi bányászata kiemelkedő teljesítményt ért el. A közép-dunántúli szénmedencében például Dúdar egy napon csaknem 500 tonna szenet küldött felszínre tervén felül. Várpalota az év egyik legjobb teljesítményét nyújtotta, ugyancsak 500 tonna szénrel tetézte napi tervét. Közép-Dunántul és Várpalota bányái mintegy 2000 tonna szenet adtak napi tervükön felül.
/MTI/

--

13.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. november 8. 11 óra 15 perc

Megkezdte próbaüzemét a hidasi brikettgyár

1957. november 8.

A hetven millió forintos költséggel felelősséget vállaló hidasi brikettgyárban megkezdtek a próbaüzemet. A gyár az 1800 kalóriás hidasi lignitből magasnyomással, kötőanyag nélkül 3600 kalóriás fűtőanyagot állít elő. A hidasi brikett, szén- és fatüzelésű kályhákban, ipari tüzelőberendezésekben egy arányt szinte maradvány nélkül elég. Egy tonna brikettet másfél tonna lignitből állítanak elő, a gyár teljesítménye naponta 300 tonna brikett.

A termelést a gyár három üzemépületében, a szénelőkészítőműben, a szárító- és présüzemben és az erőműben gépesítették. Mindössze a meddő kiválogatásánál akad még kevés kézi munka.

A hidasi brikettgyár magyar és NDA-beli mérnökök tervei alapján épült.
/MTI/

--

Korszerű tűzoltószertárát avatnak vasárnap Téten

1957. november 8.

Vasárnap, november 10-én tűzoltóparádával egybekötött ünnepség keretében avatják fel Téten a most épült tűzoltószertárát. A tizennyolc méter magas tűzfigyelő toronnyal és ihenőszobákkal ellátott szertár az első Győr-Sopron megyében, amely állami támogatás nélkül, a község lakóinak társadalmi összefogásával épült - hat hónap alatt.
A téti példára szombaton Rőjtökmezőszajon is hasonló méretű, korszerű tűzoltószertár építést kezdik meg.
/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. november 8. 14 óra 20 perc

Az MTI Fotó 1957. november 8-i, pénteki képanyaga:

1957. november 8.

A IX. kerület ölete egy évvel az ellenforradalmi pusztítás után

A szovjet küldöttség látogatásai

Katajev szovjet író látogatása az Irodalmi Tanácsnál

Szovjet vendégművészek fellépése a Hattyúk tava előadásán az Operában

A Néphadsereg Színház a „Naplemente előtt” bemutatója a kőszegi Szüret a Tercali Állami Gazdaságban

Uj utcanevek Budapesten

A szolnoki Szigligeti Színház Csókos asszony című előadása

Iparművészeti figurák a brüsszeli világkiállításra

Az Optikai és Kinetótechnikai Egyesült kiállítása

Uttörők november 7-i kirándulása a Dobogókőre

Az Országos Bálbizottság modern társastánc bemutatója

Esti pesti pillanatképek

Az MSZ ünnepi ülése 60 éves fennállása alkalmából

Budapestre érkeztek az olasz /nápolyi/ vizilabdázók

Képek a jégszínház Jégkocktél műsorából

Szerelik a városligeti Műjégpálya reflektortornyait

Épül a Szabadság-hegyi ugrósánc lejtőjének lépcsője

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Vadászaton

Szomszédok

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának jubiláris ülése

Bulgária:

A Bolgár Nemzetgyűlés nyolcadik ülése

Hollandia:

Nemzetközi rabbi kongresszus Amszterdamban

Olaszország:

Meghalt Di Vittorio

/MTI/

14.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B17. kiadás 1957 november 8 14 óra 20 perc

Három és félmilliárd forint tiszta nyereség a Kémecsei Állami Gazdaságban

1957 november 8

A Kémecsei Állami Gazdaságban az idén nagyon jó termések voltak. A kalászosokon kívül bő termést hoztak a káposkák és a gyümölcsösök is. Burgonyából 120, kukoricából 35, almából pedig 160 mázsát termeltek holdankint.

Az idén először lett nyereséges üzem az állattenyésztésük is. A tejhozamot tehénenkint 12.5 literre növelték, s egy-egy tehén idei tejhozama már meghaladja a 2500 litert.

A bő termés és a jó munka eredményeként a gazdaság az idén három és félmilliárd tisztanyereséggel zárja az évet. /MTI/

Csaknem felére csökkentik a fejési időt az Alsóleperdi Állami Gazdaságban

1957 november 8

Az Alsóleperdi Állami Gazdaságban az állami gazdaságok üzemszervezési intézetének irányításával és ellenőrzésével eredményesen kísérleteznek a tehénészetek munkarendjének megjavításával, a fejők munkájának megkönnyítésével. Máris igen jól bevált például az úgynevezett sorfejés. Ennél a tehénészeteknek nem külön-külön fejtik a gondjukra bízott teheneket, hanem sorjában fejtik meg az istállóban levő valamennyi tehenet. Jelentősen tökéletesítették a gépi fejés módszerét is. A bevezetett új eljárással Gál István fejős 25 tehenet, egy géppel, egynegyed óránál kevesebb idő alatt fejt ki, mint korábban két géppel és a régi módszerrel 12-12 tehenet. Az új eljárásnak egyik lényeges része a fejés szakszerű előkészítése, amelynek során többek között a fejés előtt a tehén tőgyét fél percre előzőleg meleg vízben áztatott és kicsavart törülközőbe burkolják. A kísérletek során bevált új módszereket rövidesen bevezetik a többi állami gazdaságban is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 november 8

11 óra 15 perc

Nem hiánycikk már a rádió - Az idén 11 új típusú rádió került forgalomba

1957 november 8

Az elmúlt években rádiót is sokszor hiába keresett a közönség, az ipar nem tudta kielégíteni a megnövekedett igényeket. Nemcsak mennyiségileg, hanem megfelelő választékkal sem tudták ellátni a kereskedelmet. Az utóbbi időben öröndes javulás tapasztalható ezen a téren. Az üzletekbe mind több rádiókészülék kerül és bővül a választék is. Mi a helyzet a rádiógyártás, illetve a rádióellátás területén? A kérdésre a RAVIL Rádió és Villamosági Nagykereskedelmi Vállalat rádióosztályán adták meg a választ:

Az idén megszűnt a rádió hiánycikk jellege. A gyárak termelése elérte, sőt meghaladta a tavalyi szintet. Mennyiségben és választékban egyaránt kielégítő a rádióellátás. Az Orion Rádiógyáron kívül ugyanis a Telefongyár és a Székesfehérvári Vadásztölténygyár is készít rádiót, sőt a Telefongyár a hazai szükségletnek jelentős részével ellátja a kereskedelmet. Az idén a vásárló közönség már rendszeresen 25-30-féle típusú rádiókészülék közül válogathat, ebből 11 típus gyártását az idén kezdték meg, vagy az idén kerül először az üzletbe. Így például a Telefongyár T 426-os, az Orion AR 601-es és 602-es, valamint az AR 701-es és a 702-es, és a Vadásztölténygyár Balaton és Fehérvár nevű rádiói. A közönség régi kérésére gyártják a lemezjátszós rádiókat, ezekből a Telefongyár T 426/a típusú Koncert, a Fényes Szövetkezet Mozart és az Orion 520/AG típusú készüléke jelent meg. Az idén 750 forintos áron árusításra kerül a Szonett zsebrádió és a Diadal elnevezésű 1800 forintos középkészülék. Elfordul még, hogy valamelyik keresett típus - különösen a nemrég gyártott új készülékek - nem minden üzletben található meg, de általában kielégítő a választék. Nincs még elegendő ultrarövidhullám-sávval ellátott rádió, de az év végére, jövő év elejére, ebben sem lesz hiány.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 november 8 14 óra 15 perc

/Nem hiánycikk...folyt.

A rádióellátás javulása mutatkozik a forgalomban is. Tavaly összesen 236.000 rádiókészüléket adtak el. Az idén már az elmúlt háromnegyedévben jóval 200.000 fölé volt a forgalom. A keresletből megállapítható, hogy az év végéig az eladott készülékek száma megközelíti majd a 300.000-et. A vásárlók megnövekedett igényeit és a vásárlási kedvet bizonyítja, hogy az eladott rádiókészülékek átlagára az idén meghaladja az ezer forintot, szemben az elmúlt évek 600-800 forintos átlagával. Elsősorban a nagyteljesítményű, jelentős értékű készülékeket vásárolják. Igen keresett az Orion gyár 2450 forintos AR 602-es, a Telefongyár T 426/a lemezjátszós és a Vadásztölténygyár Vebence rádiója. Ezenkívül nagy a forgalom a Telefongyár T 425-ös készülékeiből, a Pajti és a Fehérvár kisrádiókból.

Az idén nagymértékben javult a készülékek minősége is, ami annak köszönhető, hogy a nagy multtal és gyakorlattal rendelkező Orion Rádiógyáron kívül más üzemek is foglalkoznak rádiógyártással, s mindegyik a legjobbat igyekszik adni. Az egészséges verseny, az egyetlen rádiógyár tehermentesítése, jelentős minőségjavulást eredményezett, kevesebb a panasz, csökkent a reklámciók és a szervizek száma.

Jövőre is lesz elegendő rádió és gazdagodik a típusválaszték. Az Orion Rádiógyár három, a Telefongyár két, a Vadásztölténygyár szintén két új típusú rádióval lép meg a községet. Ugyanakkor a tervek szerint a Boloianniszi Híradás-technikai Gyárban ismét megkezdődik a rádiógyártás. Az üzenetkészülékeit régebben szívesen vásárolta a közönség. Új típusú ólósó rádiókat készítenek majd. Ezekon kívül két korszerű - egy körülbelül 20.000 forintos és egy 13.000 forintos - zenekombinát forgalombahozását is tervezik./MTI/

14.30

11-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. november 8. 15 óra 15 perc

Nyolcvan forint lesz egy munkaegység a bajai Új Ilet halászati Termelőszövetkezetben

1957. november 8.

A bátai, a szeremlei, a ^{duna}szekesúti, a decsi, az érsekcsanakai, a bajai felbushalászok és a régi bérlők napszámosai öt évvel ezelőtt megalakították a bajai Új Ilet halászati Termelőszövetkezetet. Azóta évente 16.000-20.000 mázsa halat fognak ki a Dunából, amivel nemcsak a környéket tudják ellátni, hanem bőven szállítanak belőle a budapesti piacokra is.

A szövetkezet két év óta évente több mint egymillió forintot oszt ki a tagjai között. Az elmúlt két évben az egy munkaegységre eső érték meghaladta a 60 forintot. Termeléseiket az idén tovább fokozták, s így az év végén egy munkaegységre már 80 forintot fognak osztani. A halászok közül az idén sokan keresnek 25.000 forintot, de lesznek olyanok is, akiknek az évi jövedelme eléri a 40.000 forintot is. /MTI/

--

Ülést tartott a Heves megyei békebizottság

1957. november 8.

A Heves megyei békebizottság pénteken megtárgyalta a békemozgalom őszi és téli feladatait.

Az ülést dr. Németh Ferenc SZTK főorvos, a megyei békebizottság elnöke nyitotta meg, majd Rudlőf Tibor, a Hazafias Népfront munkatársa ismertette a következő hónapok tennivalóit. Az ülésen megjelent és felszólalt Hantos János, az Országos Békebizottság titkára is. /MTI/

--

Longobárd sírokat tárnak fel Kápolnásnyéken

1957. november 8.

A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet földjén longobárd sírokat tárnak fel az egyetemi régészeti intézet és a székesfehérvári István király Múzeum munkatársai. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. november 8. 15 óra 15 perc

Az ország minden részéről üdvözlő táviratok érkeztek a forradalmi munkás-paraszt kormányhoz

1957. november 8.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának évfordulója és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe alkalmából üdvözlő táviratok érkeztek a kormányhoz az ország minden részéről, üzemek, falvak, termelőszövetkezetek, hivatalok, iskolák dolgozóitól, hallgatóitól.

Táviratot küldött többek között a Somogy megyei Nőtanács, Komárom megye és Tatabánya tanácsa, Tarján község, a dadi tanács, Acsteszér tanács és Tát tanácsa, a komlói 501-es ipari tanulóintézet MSZMP szervezete, az építésügyi Minisztérium pártszervezete, a szolnoki városi tanács, a tázlári II. Kongresszus Termelőszövetkezet, Mezőcsát járás földművelésszervezeteinek küldöttgyűlése, a pécsi Orvostudományi Egyetem KISZ-szervezete, a Dej Hajógyár dolgozói, a salgótarjáni járás "munkás-paraszt hatalomért" emlékéremmel kitüntetett kommunistái, a neszélyi községi tanács, Nagykanizsa dolgozói, a pécsi Pedagógiai Főiskola párt- és KISZ-szervezete, a tatabányai járás és városi tanács, a Komlói Szénbányászati Tröszt pártszervezete, az alberttelepi nőtanács, Pécs pendőrei, az ácsi, az agostyáni, a vértestőlnai, a rédei, a vérteskéthelyi, a bokodi, a neszélyi, a bökényi, a száki, a szomori tanács, az alberttelepi bányászati üzem dolgozói, Cigánd község dolgozói, a lábatlani, a terdostányai tanács, az ormosbányai Ferenc ácsbrigád. /MTI/

/Gheorghiu

--

Továbbra is komoly gondot okoz Budapesten a vízhiány - Üzembe helyezték a margitszigeti VIII-as számú csápos kutat

1957. november 8.

Az alacsony dunai vízállás következtében a főváros környékén levő kutak vízhozama nagyon megcsappant, s ennek következtében a vízművek nem tudja zökkenő nélkül kielégíteni a főváros vizigényét. Az ipar fogyasztását már korábban korlátozták, ennek ellenére elsősorban a pesti oldalon a III-V. emeleteken már nagyon kicsi a víz nyomása. A vízellátási nehézségeket az V., X., XI. és a XIV. kerületben érzik leginkább. A Vízművek egy-két nappal ezelőtt bekapcsolta a vízellátásba a margitszigeti VIII-as számú csápos kutat, amely valamit enyhít a nehézségeken. A Vízművek az illetékes tanácsi vezetőkkel megbeszéléseket folytatnak, hogy a vízellátási problémákat milyen intézkedések életbeléptetésével oldják meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás 1957. november 8. 15 óra 30 perc

Huszonöt ezer kamra kokszt a Dunai Vasműben

1957. november 8.

Tizenhat hónappal ezelőtt, 1956 júliusában helyezték üzembe a Dunai Vasműben az ország első kohókokszt gyártó üzemét. Azóta a hatalmas blokk-kemence ötvenöt kamrájából naponta növekvő mértékben termelnek kohókoksztot. Az utóbbi hetekben naponta átlagosan már nyolcvankét kamra szenet kokszosítanak. A kokszttermelő gyár pénteken jubilált: üzembehelyezése óta pénteken délelőtt a huszonöt ezredik kamrát töltötték. Körülbelül háromszázezer tonna, nagyjából koksztot gyártott a sztálinvárosi kokszttermelő gyár és ezáltal igen nagy mennyiségű valutát takarított meg népgazdaságunknak. /MTI/

-.-

Mezőgazdasági vezetők, szakemberek megbeszélése Szombat helyen

1957. november 8.

A Hazafias Népfrent Vas megyei bizottsága és a megyei tanács mezőgazdasági osztálya megbeszélésre hívta össze pénteken a mezőgazdasági felügyelőket, a termelősövetkezeti és a gépállomási vezetőket, szakembereket. A megjelentek előtt a megyei tanács nagytermében Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfrent Országos Bizottságának titkára számolt be a párt agrárpolitikai téziseiről, más időszerű és megyei kérdésekről.

A beszámoló után a megjelentek több hozzászólással egészítették ki a megbeszélést. /MTI/

-.-

Új viztorony készült el a jászapáti vasútállomáson

1957. november 8.

A MÁV miskolci építési osztályának dolgozói husz nappal a határidő előtt befejezték egy viztorony építését a jászapáti vasútállomáson. Itt a mozdonyokat eddig tartálykosikból töltötték fel. A torony építésével jelentős munkaerőt és pénzt takarítanak meg. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1957 november 8 15 óra 50perc

Szombaton ünnepli 50 éves fennállását a Dissous Gázgyár

1957 november 8

Az autogénhegesztésnél és vágásnál dissous-gázt használnak. Ezt a gázfajtát felhasználja még a gyógyszeripar és a tudományos kutatás is. A Dissous Gázgyár, amely ezt a fontos terméket készíti, szombaton ünnepli alapításának 50. évfordulóját. Az 1907-ben létesült kisüzem ma már ötszörösét termeli a felszabadulás előtti években készült mennyiségnek. /MTI/

A szinesfémek helyettesítő műanyagcikkkel évente 15 millió forintot takarítunk meg

1957 november 8

A Nagytétényi Gumigyárban erőteljes ütemben fejlesztik a műanyag-feldolgozó részleget. A terv az, hogy ebben a gyárban készítsék majd a műanyagtárgyakat. Bár az átalakítás még csak a kezdeténél tart, mégis hatalmas összeget, évente mintegy 15 millió forintot takarítanak meg népgazdaságunknak a szinesfémek helyettesítő műanyaggyártmányaikkal, a kemény PVC-ből készített vízvezetékcsövekkel, valamint a savnak és az egyéb vegyszereknek ellenálló bevonatokkal.

A közszükségleti cikkek közül igen tetszetősek a műanyagtálcák, a szines talak, amiket az élelmiszeripar is felhasznál termékei forgalombahozatalánál. Új cikkek számít a műanyag-festékpaletta gyártása is, amelynek készítéséhez nemrégén láttak hozzá.

A gyárban jelenleg több műanyagtárgy készítésével kísérleteznek. Így a gyógyszeripar számára nemrégén készítették el a polistiroldobozok mintapéldányait. Ezeknek sorozatgyártását még ebben az évben megkezdik. Ezenkívül most szerelik fel az úgynevezett fröccsöntő részleget, ahol majd a különféle idomú tárgyak készülnek.

Jövőre jelentősen bővül a gyár. Már szerelik a külföldi gyártmányú, legkorszerűbb eljárással dolgozó, műbort készítő berendezést, amely a jövő évben lép a termelés szolgálatába. Ezenkívül 1958-ban még több új berendezéssel, keverőgéppel, nőgyhengeres foliahuzó kalanderrel gyarapodnak. /MTI/

B 24. kiadás 1957. november 8.

16 óra 15 perc

Uj laboratóriumi eszközök

1957. november 8.

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárában nemrégiben prototípus bemutatót tartottak, amelyen két új, s több továbbfejlesztett gyártmányt ismertettek.

Az egyik új készülék a laboratóriumi bi-desztilláló. A berendezést elsősorban gyógyászati és kórházi laboratóriumok használják teljesen csiramentes folyadék előállítására. A készülék a kétfázisú lepárlást folyamatosan végzi, s egy óra alatt egy liter kétszer desztillált vizet ad. Üzemszerű gyártását a jövő évben kezdik meg.

Ugyancsak új készülék az inframelegítő, amely a korszerű laboratóriumi technikának megfelelően, egyszerűen, gyorsan és tisztán végzi a forralási, a párlási és a szárítási folyamatokat, amelyekhez eddig villanyáramot vagy gázt használtak. A berendezés laboratóriumi állványra szerelve többféle típusban használható. Tartozéka egy transzformátor, amely a veszteségmentes hőszabályozást teszi lehetővé. /MTI/

..-

Országos nőbizottság alakult a MEDOSZ-ban

1957. november 8.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének székházában pénteken országos nőbizottság alakult. Az ülésen elhatározták, hogy felméri az egyes erdőgazdaságokban, a gépállomásokon és az állami gazdaságokban dolgozó nők helyzetét, s utána általános programot dolgoznak ki problémáik megoldására. /MTI/

..-

B 25. kiadás 1957. november 8.

16 óra 35 perc

Báli tanácsadó és utmutató, társastánc alkotókör az Országos Báli Bizottság munka termében

1957. november 8.

Pénteken, az Egressy Gábor művészeti klubban tájékoztatót tartottak az Országos Báli Bizottság munkájáról és bemutatták, milyen táncokra tanítják a fiatalokat a tánciskolákban.

Selényi Vilmos, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége táncpedagógus tagozatának elnöke ismertette az Országos Báli Bizottság munka tervét és a fiatalok izlésnevelésével kapcsolatos teendőket. Elmondotta, hogy a báli bizottság az idén októberben kezdte meg új módon, gazdagabb tartalommal munkáját. Megalakításában résztvettek a Művelődésügyi Minisztérium, a fővárosi tanács, a Népművelési Intézet, a SZOT, a táncpedagógusok, a táncművészek, a Magyar Nők Országos Tanácsa és a KISZ képviselői. Az Országos Báli Bizottság legfontosabb feladatának a fiatalok nevelését és a kulturált, izléses szórakozás megteremtését vallja. Sokrétű gazdag munkatervet állítottak össze. Az Egressy Gábor művészeti klubban báli tanácsadó irodát nyitottak, amely tanácsot, segítséget ad a táncestélyek és a bálak szervezéséhez, rendezéséhez. Az Országos Báli Bizottság munkatársai közül több neves táncpedagógus báli utmutatót állított össze, amely már nyomdában is van. Az új utmutató gazdag tartalmú al és tanácsaival ötleteket ad újszerű táncösszejövetelek rendezéséhez. Megalakították a táncpedagógusok művészeti alkotó körét. Ennek tagjai a táncoktatás egységes és magas színvonalának megteremtésére és új társastáncok alkotására vállalkoztak. A bálakon és az összejöveteleken pedig táncbemutatókat tartanak. Az őszi és téli hónapokban megrendezik a fiatalok országos táncversenyét, hogy ezzel is bizonyítsák: a társastánc kellő tudással művelve - izléses és esztétikus. Zeneművészekből, képzőművészekből, táncpedagógusokból, esztétákból és újságírókból kritikai csoportot alakítanak majd.

Ezután a táncpedagógusok és a táncművészek a táncosok bemutatták, hogy az új évadban milyen táncokat, hogyan tanítanak a tánciskolákban. A Benkő-, a Gyenes házaspár, Sándor Vera, Róhrné Kovács Edit, Parkas Jenő, Haraszti Andor tolmácsolásában meglevenedtek a parketten a klasszikus táncok-, a foxtrott, a slow-fox, a bécsi keringő, a tangó, az angol-keringő - eredeti, szép változatai és a legújabb modern táncok. Bemutatták, hogy szépen előadva a gyors táncok is izlésesek. A Benkő házaspár, valamint Róhrné Kovács Edit és Haraszti Andor bemutatták az őszi téli táncévad újdonságát, a Calypso-t.

A táncbemutató után a szakemberek és a sajtó képviselői megvitatták a látottakat. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 november 8

16 óra 40 perc

Hamarosan enyhül a vízhiány: az Alpokban már esik az eső

1957 november 8

A legutóbbi három hét jobbára derűs, az évszakhoz képest rendkívül meleg napokat hozott. A Meteorológiai Intézet hőmérsékleti grafikonjai szerint utoljára 1948-ban volt az idejéhez hasonló jó meleg a november első hete. A múlt év november eleje négy és fél fokkal alacsonyabb, az idejéig pedig csaknem öt fokkal magasabb "hőmérsékletű" a sokévi átlagnál. Az elmúlt napokban általában 18-20 fokig, a déli megyékben pedig 21 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az őszi vetések - a különböző vidékekről érkezett jelentések szerint - nem singlették meg a kései száraz időt, mert a hó harmat és a ködök segítettek, annál nagyobb gondot okozott azonban - a Duna rendkívül alacsony vízállása miatt - a főváros vízellátása.

Mint dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognózisosztályának vezetője a Magyar Távirati Iroda munkatársának adott tájékoztatójában elmondta, a vízhiány valószínűleg már a közeli napokban enyhül, ugyanis a legutóbbi jelentések szerint az északnyugatról elretörő hűvös, páratelt légáramok már egész Észak- és Nyugat-Európát elborították, s például Ausztriában, a Duna vízgyűjtőrendszeréhez tartozó Alpok vidékén, már megkezdődtek az esőzések.

A hideg és a meleg légtömegek ütközési zónájában: a Po-Alföldön, Dél-Franciaországban, Dániában, s a dalmát partokon heves zivatarok kísérték a csapadékos idők kialakulását. Lehetséges, hogy hazánkban is lesznek a napokban elkésett nyári zivatarok és kisebb esők. A hőmérséklet fokozatosan csökken. Csütörtökön Skóciában már kisebb fagyok voltak és Franciaországban is 7 fokig süllyedt a napi hőmérsékleti maximum. A jövő héten valószínűleg már nálunk is lesznek éjszakai fagyok, s a nappali hőmérséklet 5-10 fok körül ingadozik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957. november 8.

16 óra 40 perc

Pénteken a Postakísérleti Intézetnél háromizben fogták a második mesterséges hold rádióhullámaikat

1957. november 8.

A Postakísérleti Intézetnél is minden rendelkezésre álló technikai lehetőséget felhasználnak arra, hogy minél jobban észleljék a mesterséges holdból érkező rádióhullámokat. Pénteken háromizben fogták fel a mesterséges hold rádióadását, mégpedig 4.25 órától 4.31 óráig, 6.10 órától 6.18 óráig és délután 13.22 órától 13.26 óráig. A vételnél modulációt nem tapasztaltak, a harmadik vétel gyengébb volt az előző kettőnél.

A ferihegyi repülőtéren a rádióállomás ugyancsak fogta a hold rádióadását, mégpedig 13.24 órától 13.26 óráig. /MTI/

A Rákóczi hadnagya című film sikere Törökországban

1957. november 8.

Isztambulban bemutatták a Rákóczi hadnagya című filmet. Két mozi vetítette egyszerre. A bemutató előtt már két nappal nem lehetett jegyet kapni. A mozik zsúfolásig megteltek. A film sikerét az is bizonyítja, hogy a további előadásokra is már az összes jegyek elkelték. A Lilliomfi című filmet a jövő hónapban mutatják be Isztambulban. /MTI/

Nagyszabású iparcikk-kiállítás

1957. november 8.

Pénteken délután nyílt meg a Victor Hugo utca 11 szám alatti kiállítási helyiségekben a Kohó- és Gépipari és a Belkereskedelmi Minisztérium közös műszaki kiállítása. A termetek az ismert fogyasztási cikkek mellett az ipar legújabb termékeit, mintadarabjait tölti meg, ezek képezik a bemutató fő érdekességét. Szám szerint mintegy 200 újdonságot láthatnak az érdeklődők. Közük háztartási kisgépeket és a legújabb tervezésű járműveket. A kiállítás első heteiben kizárólag szakembereket hívnak meg. Itt döntenek el, hogy jövőre milyen típusokat gyártsanak.

A szakemberek munkájának befejezése után a nagyszabású kiállítást több hétig a nagyközönség is megtekintheti. /MTI/

15.00

B 28. kiadás 1957. november 8. 10 óra 40 perc

A ruhaipari vállalatok vezetőinek értekezlete

1957. november 8.

Pénteken a Május 1. Ruhagyárban igazgatói értekezletet tartottak a ruhaipari vállalatok vezetői. Bugár János, a Könnyűipari Minisztérium ruhaipari igazgatóságának vezetője beszámolt az ipar jelenlegi helyzetéről.

Megállapította, hogy az ellenforradalom következtében beállott nehézségek ellenére már az év első negyedében 106,8 százalékra, a második negyedében 106,1 százalékra, a harmadik negyedében pedig 110 százalékra teljesítette az ipar termelési tervét. Az eredményeket az alaprentabilitás alapján értékelve, megállapította, hogy az iparág minden vállalata teljesítette tervét.

A ruhaipar termelési feladatai teljesítésére különböző intézkedéseket hajtottak végre: a fehérneműgyár az új szálínvárosi telepén csoportosította az alsónadrág-termelést, amit kezdő munkások is végezhetnek és ehelyett a felszabaduló gyakorlott munkaerők több férfiinget, Békéscsabán pedig az eddig hiányzó cikket: férfihálóinget, pizsamát készíthettek. Ezenkívül növelték a munkaruha termelést is. A Szegedi Ruhagyár is bekapcsolódott a férfiruha termelésbe, ezáltal az ipar pótolni tudta az intenzitáscsökkenéssel járó férfidöltöny kiesést. A ruhaiparban ki kell emelni a Minőségi Fehérnemű Üzemet, a Kaposvári Ruhagyárat, a Nőiruhagyárat és a Békéscsabai Ruhagyárat, amelyek jó termelési eredményeikért igazgatói dicséretben részesültek. A belkereskedelem részére az első negyedében nyolc százalékkal, a második negyedében 14,8 százalékkal, a harmadik negyedében 18,8 százalékkal több ruhaneműt szállított az ipar mint az előző év azonos időszakában. A minőség tekintetében is javulás mutatkozik a múlt évihez viszonyítva. Legjobb minőségi eredményt a Ruházati Gyár, a Nőifehérnemű Gyár és a Zalaegerszegi Ruhagyár érte el. A harmadik negyedében erősen csökkent a nagykereskedelmi vállalatok reklamációja.

Az ipar és a kereskedelem kapcsolatáról szólva Bugár János igazgató figyelmeztette a gyárakat, hogy mind a választékban, mind a minőségben tartsák meg a szállítási fegyelmet, mert a népgazdasági érdek az első és ezt össze kell egyeztetni a vállalati érdekekkel. Az ipar célja, hogy minél változatosabb, minőségű ruhákkal lássa el a fogyasztókat. A központi modellkészítésen kívül, melyet a Ruhaipari Tervező Vállalat lát el, a vállalatok önálló modellekkel is bővítsék a választékot. Amellett gondoskodni kell arról, hogy a drágább, finomabb ruhaneműn kívül elegendő olcsó áru is a fogyasztók rendelkezésére álljon.

/folyt.köv./

16.10

16.10

B 29. kiadás 1957. november 8. 11 óra 15 perc

/A ruhaipari...folyt./

Termelékenységben egyes üzemek még nem értik utol a tavalyi színvonalat, részint az intenzitáscsökkenés miatt, részint a gyártmány-összetétel változása következtében.

Ebben az évben kétezerháromszázzal növekedett a munkáslétszám. Az átlagos órabér a tavalyi 4,98 forintról 5,94 forintra emelkedett. A fluktuáció miatt 4000 új dolgozó került az iparba, akik természetesen lényegesen alacsonyabb keresetet érnek el és ezek keresete is befolyásolja az átlagot. A szakmai képzést sem hanyagolták el. Ebben az évben 270 ipari tanuló tett szakvizsgát, jelenleg 283 elsőéves és 427 másodéves tanuló sajátítja el a ruhaipari szakmát.

A műszaki intézkedések következtében a ruhaipar a harmadik negyedében 17 millió forint megtakarítást ért el. Legjobb eredményt a Békéscsabai Ruhagyár, a Nőiruhagyár és a Május 1. Ruhagyár érte el. Elmaradt ebben a tekintetben a különben jól dolgozó Szegedi Ruhagyár.

Befejezésül hangoztatta, hogy a vállalatok az alaprentabilitást a törvényesen megengedett eszközökkel teljesítsék, vezessék be az önálló műhelyszámolást, a helyes létszámgazdálkodást és a kereskedelemmel együtt alakítsák ki a választék bővítését. /MTI/

..

Az egyéniéknél 47 százalékkal nagyobb gabonatermés, tehenenkint 3000 literes évi tejhozam az állami gazdaságokban - Petőházi Gábor miniszterhelyettes sajtótájékoztatója

1957 november 8

Petőházi Gábor miniszterhelyettes az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának vezetője, pénteken a főigazgatóságon rendezett sajtótájékoztatót adott az állami gazdaságok helyzetéről és az időszerű feladatokról.

Ismertetve az idei terméseredményeket, elmondotta, hogy az állami gazdaságok ebben az évben gabonafélékből jóval nagyobb termést értek el, mint az egyéni termelők. Míg 1954-ben az állami gazdaságok holdankinti termésátlagai búzából alig egy százalékkal múltak felül az egyéni gazdák termésátlagait, addig 1955-ben már 38, 1956-ban 44, az idén pedig 47 százalékkal nagyobb termést takarítottak be. A nagyobb termés magyarázata elsősorban az, hogy nagyszabású, ugyancsak teljesen gépesítve folyik a gabonatermelés - ennek egyik eredménye a talaj termőrétegeinek növelése - a főtényező azonban a legjobb időben történt vetés. Ezekben a tapasztalatokon okulva, az állami gazdaságok ebben az évben október 20-ára a kenyérgabona 93 százalékát elvetették és október végére befejezték a vetést.

Kukoricából is - ebben az évben először - jobbnak ígérkezik a termés, mint az egyéni termelőknél, előreláthatólag 14 mássa lesz /hájszi morzsoltra számítva/ az egyéniéknél 13,1 mássájával szemben. Cukorrépből és burgonyából nagyjából az egyéni termelőkével azonos terméshozam várható.

Az állattenyésztés terén mindenképp a tejtermelés eredményeit emelte ki. Az egy tehenre eső tejhozam az idei első háromnegyed évben 2266 liter volt, míg az elmúlt év hasonló időszakában 2183 liter. Év végéig előreláthatólag elérik az évi 3000-3020 literes egy tehenre jutó átlagot, szemben az országos 1750 literes átlaggal. Ez lehetővé teszi, hogy ebben az évben először több mint 100 százalékban teljesítsék az állami gazdaságok a tejleadási előirányzatot.

/Folyt.köv./

/Az egyéniéknél...1.folyt./

Teljesítik az idén a gazdaságok^a husbeadási előirányzatot is, sőt, vágómarhánál 18 százalékkal túl is szárnyalják. Az eredmények elérésében az játszott a legnagyobb szerepet, hogy az állami gazdaságok nagymennyiségű silótakarmányt termeltek, és a takarmányokat időben besilózták. Ebben az évben nem kellett a gazdaságoknak abraktakarmányhiánnyal szemben küzdeniük, részben ezért, mert a Szovjetuniótól nagyobb mennyiségű abraktakarmányt kaptunk, részben mert az állami gazdaságok termelése is elérte azt a szintet, hogy ma már a takarmányozásban önellátók lettek. Ennek hatását megmutatkozik többek között abban is, hogy az állami gazdaságoktól adott vágómarhák elenyészően kis százaléktól eltekintve, extrém /osztályon felüli/ minőségű vagy félhízott állatok voltak, továbbá, hogy a gazdaságok az év első kilenc hónapjában 236.000 rántani való csirkét vittek piacra az előző évek elenyészően csekély mennyiségével szemben.

A továbbiakban az állami gazdaságok hároméves tervének legfontosabb célkitűzéseit ismertette. Az állami gazdaságoknak öt év átlagához viszonyítva, a tervidőszak végéig a következő holdankinti termésnövekedést kell elérniük: búzából 25,5, őszi árpából 10,6, cukorrépből 27,6, kukoricából 14,2 százalékat. A cukorrépa vetésterületét 2,2 százalékról 4,6 százalékra növelik. Silótakarmányt, amelyet jelenleg a szántóterület négy százalékán termelnek, a tervidőszak végéig 7-9 százalékon termelnek majd az állami gazdaságok.

Új gyümölcsöszt 4560 holdon telepítenek az állami gazdaságokban, amelyeknek a területegységre jutó gyümölcs-termést a tervidőszak végéig 85 százalékkal kell növelniük. Ennek a nagy termésnövelésnek megvan a reális alapja.

A szarvasmarhatenyésztésben az állami gazdaságnak három év alatt el kell érni a tehenenkinti 3150 literes évi tejhozamot, a mostaninál jelentősen nagyobb zsirszázalékkal. A sertésállományban a tervidőszak végére 65 százalék lesz a hussertés.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 november 8

17 óra perc

/Az egyéniéknél...2.folyt/

A gépesítés terén a traktorállomány mennyiségi-
leg nem változik jelentősen, de más lesz a típusok szerinti
összetétel. A traktorállományon belül jóval nagyobb lesz a
gumikerekes univerzál-traktorok - U 28-as, Zetor szuper, - va-
lamint a láncfalas traktorok száma. Ezzel arányban csökken-
tik a gazdaságokban a lóállományt. Felkészülik a gazdaságokat
a tévi időszak alatt korszerű vetőgépekkel, betakarító gépek-
kel, silókombájnokkal, valamint nagyteljesítményű permetező,
porozó gépekkel. Epp úgy, mint a gabonatermelésnél, a takar-
mánytermelésnél is teljesen gépesítik a munkafolyamatokat.

Műtrágyából a jelenlegi 150 kilóval szemben hol-
dankint 250 kilót szórnak majd ki, ebből 100 kiló nitrogén
műtrágyát.

Egyik fő követése az állami gazdaságoknak, hogy
az eddiginél közvetlenebb hatást gyakoroljanak a mezőgazda-
sági termelés fejlesztésére. Így például a hároméves terv
végére el akarják érni, hogy nemesített, kiváló minőségű
sárga-magyar és kendermagos baromfiival állítsák az egész or-
szágot. Jöminőségű üszöket, tenyészkacákat közvetlenül is ad-
nak majd az állami gazdaságok a községeknek. A minőségi vető-
magvakat egy-egy megye részére az illető megyében levő állami
gazdaságok termelik majd meg. Hibridkukorica vetőmagot az
állami gazdaságok mintegy 20.000-25.000 holdon termelnek
majd. Az ország tíz különböző helyén, egy-egy nagyobb gazda-
ságban valóságos "hibridkukorica-gyárak"-at létesítenek.
Cél az, hogy ne csak a belföldi szükségletet elégítsék ki,
hanem jelentős mennyiség jusson kiviteltre is.

Az állami gazdaságok értékelésénél a jövőben há-
rom fő szempontot vesznek figyelembe: hogyan teljesítette a
gazdaság az állam iránti kötelezettségét, egy holdon mennyi
termékértéket termelt és mennyiben jövedelmező a gazdálkodása.
A jövedelmezőség szempontjából nagyjelentőségű lesz az a dön-
tés, hogy 1959 január 1-vel megvalósítják az egységes mező-
gazdasági árrendszert.

/folyt.köv./

10.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 november 8

17 óra perc

/Az egyéniéknél...3.folyt/

A bérrendszerről szólva elmondotta, hogy az
állami gazdaságokban nincs merev bérrendszer, hanem a gazdaság
igazgatója és üzemi bizottsága határozza meg, hogyan használ-
ják fel a béralapot. Ebben az évben az állami gazdaságok
600-700 millió forinttal több termékértéket produkáltak, mint
az elmúlt évben. A béralap viszont csak 10 százalékkal növeke-
dett, sőt az első háromnegyed évben a béralapnak csak 70,8 szá-
zalékát használták fel, míg a múlt év hasonló időszakában 73
százalékát. Viszont a fizikai dolgozók keresete 12,5, a műsza-
ki dolgozóké 10 százalékkal növekedett. A dolgozók létszáma az
első év hasonló időszakához képest az első kilenc hónapban
csak 90 százalék.

Az állami gazdaságok mérlegszerű eredménye az
idei háromnegyed évben 200.235.000 forint nyereség. Ez első-
sorban az állattenyésztés és a növénytermelés nagyobb hozamai-
ból adódik. Az állattenyésztés hozama például ebben az évben
650 millióval volt több a múlt évinél.

Összefoglalva megállapította, hogy az eredmények
mellett sok hiányosság is van még az állami gazdaságokban.
Így például nem értek el még előrehaladást a munka termelő-
kenysége terén. Ma is még minden hét holdra esik egy dolgozó
az állami gazdaságokban. A hároméves terv végére el kell érni,
hogy minden 10-12 holdra jusson egy dolgozó. A hiányosságok
kiküszöbölésére el akarják érni, hogy az állami gazdaságok
a szó igazi értelmében vett mintagazdaságok legyenek, ane-
lyek saját hozamaik növelésén kívül mind a termelőszövetkeze-
teket, mind az egyéni termelőket is segítik a jobb termés-
eredmények elérésében.

A tájékoztató után az újságírók sok kérdést
tekertek fel, amelyekre a miniszterhelyettes kimerítő válaszok-
kat adott./MTI/

10.10

B 34. kiadás 1957. november 8. 14 óra 15 perc

Illetékes tájékoztatás a lakosság 1958 évi ellátásáról - Készül a belkereskedelem jövő évi terve, több lesz az iparcikk

1957. november 8.

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes szervei tájékoztatták a Magyar Távirati Iroda munkatársát arról a nagyarányú munkáról, amelyen jelenleg az egész minisztérium dolgozik és amely megszabja a jövő évi áruforgalmat.

- A terv még nem készült el, de néhány fontos jellemzője máris képet ad a jövő esztendő áruellátásáról, és néhány lényeges tényezőről. Ezek közül legfontosabb az 1958 évi áruforgalom szerkezetének további változása. A kiskereskedelmi áruforgalom egészében is növekszik, az 1957 évihez viszonyítva. A forgalom növekedésének zöme azonban iparcikkekre, s ezen belül is elsősorban egyes iparcikkekre jut. Ennélfogva az áruforgalomban a legkisebb mértékben az élelmiszerforgalom növekszik. Az iparcikkeken belül az összeforgalom emelkedésénél nagyobb mértékben nő a ruházati cikkek forgalma és a leggyorsabban emelkedik a vegyiparcikk-forgalom - vasműszaki áruk, játékok, sportszerek, stb.

- Indokolt, hogy az élelmiszerforgalom csak igen kis mértékben emelkedjék. Ugyanis a felvásárlás új rendszere, a kötelező beadás eltörlése, következtében a parasztság saját termeléséből fedezi élelmiszer-szükségletének jelentős részét - kevesebb élelmiszert vásárol a boltokban. Növekszik a parasztság szabadtéri felhozatala is, ez csökkenti a városi lakosság bolti élelmiszer-vásárlásait. A csökkentéseket némileg ellensúlyozza a nemessebb élelmiszerek növekvő kereslete. Mindezt egybevetve, az össz-élelmiszerforgalom csekély emelkedés ellenére is, javuló élelmiszerellátást terveznek.

- A növekvő iparcikk-forgalom dacára a kereskedelmi szakemberek arra számítanak, hogy többféle cikk a következő évben is hiányozni fog. Ezért a kereskedelem vezetői megfontolják, hogy a következő évben egyes nagyértékű, ritkán kérésű, valamint egyes hiánycikkek, mint például a butoráru elosztásában változtatnak, hogy a lakosság könnyebben hozzá juthasson. Általában a jövőben nagy figyelmet fordítanak a készletekre és arra törekednek, hogy a készlet-aránytalanságokat megszüntessék. Nagy gondot fordítanak a műanyagok felhasználására is. /MTI/

16.35

B 35. kiadás 1957. november 8. 14 óra 15 perc

Elutazott a román mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség

1957. november 8.

A MEDOSZ meghívására három héttel ezelőtt Nicolae Popescu szakszervezeti elnök vezetésével négytagú román mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. A küldöttség pénteken hazautazott Romániába. Meglátogattak több állami gazdaságot, méntelepet, gépállomást, erdőgazdaságot. Elutazásuk előtt Nicolae Popescu, a küldöttség vezetője kijelentette, nagy örömmel látták, hogy a mezőgazdasági dolgozók, s az egész magyar parasztság felsorakozott a Kádár-kormány politikája mögé. Köszönetet mondott azért az igazán baráti, szívélyes fogadtatásért és kifejezte azt a kívánságát, hogy szorosabb kapcsolat épüljön ki a magyar és a román szervezett mezőgazdasági dolgozók között. /MTI/

-.-

Vasárnap öt autóbuszjárat a Népstadion főkapuihoz szállítja a labdarugó mérkőzés közönségét

1957. november 8.

A Fővárosi Autóbusz Üzem közlése szerint, - a korábbtól eltérően - a vasárnapi magyar-norvég labdarugó mérkőzésre öt járat a Népstadion főkapuihoz szállítja a közönséget. Az 55-ös, a 55/A és az 55/B jelzésű autóbuszjáratok a Vorosilov uti főkapuig, míg a 7/A és a 6/B jelzésű járatok a Kerepesi uton és a Dózsa György uton egészen a Dózsa György uti főkapuig közlekednek. /MTI/

-.-

Kétnapos tanácskozást tart a Nehézipari Minisztérium bányászati ágazata

1957. november 8.

A Nehézipari Minisztérium bányászati ágazata trösztjeinek és termelő vállalatainak vezetői pénteken kétnapos tanácskozásra ültek össze a minisztérium kollégiumi termében. Az értekezlet Czottner Sándor nehézipari miniszter elnökletével, Horváth László miniszterhelyettes beszámolója alapján, értékeli a bányászat az évi eddigi munkáját, megbeszéli az év hátralévő részének tennivalóit és a felkészülést a jövő évi feladatokra.

A tanácskozást szombaton folytatják. /MTI/

-.-

November 15-én megindul az élet a Gyermekvárosban

1957. november 8.

Pénteken a Művelődésügyi Minisztériumban sajtóértekezleten ismertették a gyermekváros helyzetét.

Jóboru Magda, művelődésügyi miniszter-helyettes megnyitójában hangsúlyozta, hogy a felszabadulás előtt az állami gondozott gyermekeknek mindössze 2,4 százaléka volt gyermekotthonban, 97,6 százaléka pedig nevelőszülőknél. Ma az állami gondozottak 65 százaléka tartózkodik gyermekotthonban. Ez a fejlődés lehetővé teszi, hogy jobban megválogassák a nevelőszülőket, s a gyermekek olyanokhoz kerüljenek, akik valóban alkalmasak a gondjaikra bízott kiskorúak nevelésére.

Ezután Barna Lajos, a Gyermekváros igazgatója mondott tájékoztatót a Gyermekvárosról.

Bevezetőben arról szólt, hogy gyermekvédelmi intézményeinkben eddig megoldatlan volt az a probléma, hogy a gyermeket óvodás korától önállósulásáig tudjuk elkísérni. A Gyermekváros irányában a kezdeményezés társadalmi megmozdulás volt, amely ösztönzőleg hatott az állami szervekre. A Népkarát kezdeményezése kétféle millió forintos társadalmi hozzájárulást eredményezett. A Német Demokratikus Köztársaságból eddig több mint kétféle millió forint értékű adomány, ágynemű és különböző orvosi felszerelés érkezett. A társadalmi megmozdulásban részt vett a SZOT, a Hazafias Népfront, a Nőtanács, a KISZ, a Vöröskereszt, a Tancsics Kör pedagógiai szakosztálya. Igen jelentős volt a Magyar Nők Országos Tanácsa által kezdeményezett téglajegykegyezés, amelynek eredménye egyes megyékben a 300.000 forintot is meghaladta.

A Művelődésügyi Minisztérium magáévá tette a társadalmi kezdeményezést és megalakította a Gyermekváros szervezési- és pedagógiai bizottságát, amely a Gyermekváros megvalósításában igen eredményes munkát végzett.

A Gyermekvárost a főti Károlyi kastélyban és a hozzátartozó három épületben helyezik el. Eredetileg november 10-re tervezték az épületek átadását, de a Belügyminisztérium november 7. tüntetésére négy nappal előre hozta az átadást, így november 6-ra teljesen kiürítették az épületeket. A kastélyt körülvevő 60 holdas őspark a három egymásba folyó tó valóságos üdülési környezetet jelent.

November 15-én reggel a Nyugati pályaudvarról indul a Gyermekváros első lakója - 12 pedagógus vezetésével. A különböző gyermekotthonokból néhány átlagos képességű gyereket kértek ki, akik vállalják, hogy fokozott tanulással a berendezkedés okozta mintegy kéthetes kiesést és a tanév végéig segítik is a Gyermekváros berendezési munkáit.

/pótolják /folyt.köv./

/November 15-én...1.folyt./

A jövő tanévtől már 250 általános iskolás lakik a Gyermekvárosban.

Az új intézmény dolgozói jó hároméves kortól jó szülők módjára gondozzák majd az elhagyott gyermekeket. Az általános iskoláskorúak állandó utánpótlására végül 200 óvodás gyermek tartózkodik majd a Gyermekvárosban. Ezeket a tervek szerint - 10 óvodás pavilonban helyezik el. A pavilonokat a Nőtanács által kibocsátott téglajegykegyezésből építik. Eredetileg úgy tervezték, hogy minden megye egy házat épít a Gyermekvárosban. Kétszobás családi házakról volt szó. Kiderült azonban, hogy aránylag nem nagy többletköltséggel 20-20 gyermek elhelyezésére alkalmas pavilonokat lehet építeni a gyermekekkel foglalkozó dolgozóknak jutó szoba-konyhas lakással. Általában két megye épít majd közösen egy pavilont, amelyeket az illető megyék tájjellegének megfelelően rendeznek be.

Három-négy év múlva az általános iskolások száma eléri a négyszáznyolcvanötöt és addigra 250 fiatal kerü ki az iskolából. Az ilyen - a tanköteles koron túllevő - fiatalok legnagyobb részét műhelyekben és a Gyermekvárosban tartozó 200 holdas mezőgazdaságban tanulnak majd szakmát - ipari szakmunkások, illetőleg mezőgazdasági középkaderek, szakmunkások lesznek. A fiukat és a lányukat együttesen nevelik, a szükséges különválasztáson kívül együtt vesznek részt a közösség életében - ahogyan a családban élnek a különböző korú gyermekek.

Azok a jól tanuló gyermekek, akik nem akarnak szakmát tanulni a Gyermekvárossal kapcsolatban álló budapesti középiskolákban, sőt később az egyetemeken folytatják tanulmányukat. Vakációjukat pedig új otthonukban a Gyermekvárosban töltik. Ruházatukról is a Gyermekváros gondoskodik. Az általános iskolai tanulók szintén gyakorolják magukat különböző szakmákban, itt azonban nem szakmunkás képzésről, hanem a politechnikai képzés megvalósításáról van szó.

Tájékoztatója végén elmondotta Barna Lajos, hogy a különböző állami és társadalmi szervek igen jelentős segítséget nyújtottak a Gyermekváros megvalósításához. A Földművelésügyi Minisztérium felajánlotta, hogy saját tangazdaságaiból átadja a mintegy 200 holdas mezőgazdasági terület megmunkálásához szükséges gépeket, a traktoroktól a vetőgépekig. A területet már felszántották, sőt be is vetették. A Honvédelmi Minisztérium több tizezer lepedőt, ruházati és egyéb fém szerelést, sporteszközöket, gépeket ad. A Vöröskereszt több teherautónyi élelmiszert adott, hogy a most bekerülő gyermekek megfelelő étellelmezt kaphassanak. Ezenkívül azzal a gondolattal is foglalkoznak, hogy a Nemzetközi Vöröskereszt segítségével Magyarországon létesítendő műveltséggyár egyik részlegét a Gyermekváros mellett építik meg. Itt foglalkoztatni lehetne a gyermekek egy részét.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. november 8. 14 óra 55 perc

/November 15-én...2.folyt./ 1

Hétfőn a MIMOSZ husz festőt küld ki a Gyermekvárosba. Ezek négy-öt nap alatt kifestik a helyiségeket. Az építőipari szakmunkások is munkát ajánlottak fel. Az ő segítségüket november 15-től belső tatarozási munkákra veszik igénybe. Számos KISZ-brigád is jelentkezett. Ezeknek tavasszal sátozókat építenek és a meginduló építkezéseknél segéd munkásként alkalmazzák őket. A Mélyépítési Tervező Iroda elvállalta, hogy teljesen ingyen elvégezze a Gyermekváros valamennyi mélyépítési, vízvezeték- és víznyelvényberendezési tervét, - ami igen jelentős segítség. Ezenkívül üvegesek, kályhások, teherautó-fuvarozók, kertészek, stb. ajánlották fel közreműködésüket. A segítséget akkor veszik igénybe, amikor az illető munka időszerűvé válik. Erről levélben értesítik a jelentkezőket. A gyermekek a Gyermekváros akció keretében az Alsótekeresi Állami Gazdaságban foglalkoztatott fiatalok felajánlották, hogy a Gyermekvárost ellátják a szükséges facsemetéikkel és oltványokkal, ezeket el is ültetik. Tervbe vették jelvény kibocsátását, s ebből további félmilliót várnak a költséghez. Szó van bélyegsorozat kibocsátásáról is, amely ugyancsak félmilliót jelentene. /MTI/

A Szovjet Film Ünnepe megnyílt Kecskeméten az ország első vidéki szélesvásznú filmszínházában

1957. november 8.

Bács-Kiskun megyében is megkezdődött a Szovjet Film Ünnepe. Az ünnepi héten a megye száz filmszínházában a szovjet filmművészet ötven alkotását mutatják be. Kecskemét két jelentős eseménnyel ünnepli a szovjet filmhetet. Megnyitották a városban az ország első vidéki szélesvásznú filmszínházát. A régi Árpád mozi alakították át erre a célra mintegy 150.000 forint költséggel. A bemutató disztrikción a Don Quijote című filmet vetítették. Ugyancsak megnyílt a város másik új filmszínháza, a Hírös mozi is. Ezzel együtt Kecskeméten már három állandó filmszínház működik. /MTI/

B 39. kiadás 1957 november 8. 18 óra perc

Magyar-szovjet orvosi és jogi napok lesznek novemberben

1957 november 8

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára alkalomból novemberben magyar-szovjet orvosi és jogi napokat rendeznek. /köz

Az orvosi napokat a Magyar-Szovjet Baráti Társaság orvosegészségügyi szakosztálya, az Egészségügyi Minisztérium, az Akadémia biológiai- és orvosi osztálya, a budapesti Orvostudományi Egyetem, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet és a TTIT orvos-egészségügyi szakosztálya november 21-22-én rendezik meg. Ezen a tudományos ülészen szovjet orvosdelegáció is részt vesz: M.V. Romutov, az OSZSZSZK/egészségügyi miniszterének első helyettese és B.S. Ajrapetjan egyetemi tanár, a biológiai tudományok doktora. A magyar-szovjet orvosi napok hagyományainhoz híven a magyar orvostudomány kiváló képviselői számos előadást tartanak. A tudományos ülésszak a Semmelweis-teremben 21-én reggel 9 órakor kezdődik. A megnyitó beszédet Boleschall Frigyes, egészségügyi miniszter mondja.

November 29-én és 30-án jogi tudományos ülészenket rendez az MSZBT jogtudományi szakosztálya, az Igazságügyi Minisztérium, a Legfőbb Ügyészség, a Magyar Jogász Szövetség, az Akadémia Állam- és Jogtudományi Intézete, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi kara és a TTIT jogi szakosztálya. Magyar-szovjet jogi napok címmel. Erre az ülészen szakra is érkezik szovjet delegáció, még pedig P.I. Kudrjavcev, a Szovjetunió legfőbb ügyészének első helyettese és A.F. Klejman, a moszkvai Állami Lomonoszov Egyetem jogtudományi karának professzora.

A Magyar-szovjet jogi napokat 29-én délután 4 órakor a Jogászszövetség díszteremében dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese mondja. Az előadók sorában a magyar jogászélet számos vezető személyisége szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B40. kiadás 1957 november 8 18 óra 05 perc
Orosz-szovjet színház-történelmi kiállítás
nyílik az Iparművészeti Múzeumban

1957 november 8

November végén az Iparművészeti Múzeumban orosz-szovjet színház-történelmi kiállítást rendeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére. A gyűjtemény a moszkvai Bahrusin múzeum eredeti anyagát tartalmazza és átfogó képet ad az orosz és a szovjet színház-történetéről, valamint az orosz és szovjet darabok magyarországi előadásairól. Ez lesz hazánkban az első olyan külföldi színházi kiállítás, amely teljes áttekintést ad egy nagy nemzet színházi kultúrájáról. A kiállítással kapcsolatban a szovjet színházi élet kiválóságai és szovjet színház-történészek vitákat, tárlatvezetéseket és filmvetítéseket tartanak. A kiállítást a Bahrusinról elnevezett moszkvai Színház-történelmi Múzeum rendezi, a Színház-tudományi és Filmtudományi Intézet segítségével. Az előkészítő munkában résztvesz a Magyar-Szovjet Baráti Társaság, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Színházi Dolgozók Szakszervezete is. /MTI/

Hivatásos énekkarak hangversenye a Szovjet Zenei Héten

1957 november 8

A Szovjet Zenei Hét alkalmából november 12-én, kedden este a Magyar Rádió és az Állami Népi Együttes énekkara, az Állami Férfikar és a Budapesti Kórus, a rádió szimfonikus zenekarával közreműködésével közös hangversenyt ad a Zeneakadémián. A műsoron orosz és szovjet szerzők művei szerepelnek, - közöttük Prokofjev: Alekszandr Nyevszkij-kantátója - vezényel Csenki Imre, Forrai Miklós, Vass Lajos és Vásárhelyi Zoltán. A kantáta szövegét Szőnyi Olga énekli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B41. kiadás

1957 november 8

18 óra perc

Kiváló külföldi művészek a novemberi hangversenyeken

1957 november 8

A novemberi budapesti, és vidéki hangversenyeken számos kiváló külföldi művész vendégszerepel. A Szovjet Zenei Héten a szovjet zenei előadóművészet kimagasló képviselői lépnek a dobogóra. Vasárnap érkezik Budapestre Virgilio Mortari, a velencei Teatro la Fenice főintendánsa. November 13-i hangversenyén többek között saját művét, Az örök loánya című kisoperát is vezényli, ezenkívül fel lép a rádióban. Monique Haas francia zongoraművész 25-én kamarazenekekkel ad koncertet, műsorán Bach, Corlli, Händel, Vivaldi művek mellett Mozart Esz-dúr zongoraversenye /K.419/ szerepel. November 27-én szólóestet ad. Angelo Ephrikian, az olaszországi Vivaldi Intézet igazgatója és a zeneirodalom kimagasló alakjának legnagyobb kutatója, november 28-án Vivaldi-estet vezényel, december 2-án pedig Pécsett lép fel, ahol többek között Kodály Nyári est-jét dirigálja. Ivo "acsak, jugoszláv zongoraművész november 22-én a Partók-teremben ad hangversenyt. /MTI/

Szovjet vendémművészek hangversenyei a rádióban

1957 november 8

A jövő héten a Szovjet Zenei Hét két hangversenyt közvetíti a rádió. Szerdán este sugározza Leonid Rogan zenekari hegedűestjét a Zeneakadémiáról, vasárnap délelőtt pedig hangfelvételtől adja Jakov Zak november 11-i zenekari zongorahangversenyét. /MTI/

Megalakult a KISZ Nógrád megyei bizottságának lánytanácsa

1957 november 8

Pénteken a Kommunista Ifjúsági Szövetség Nógrád megyei bizottsága mellett lánytanácsot alakítottak. A tervek szerint összegyűjtik majd a lányok és fiatalasszonyok problémáit és utána szélesebbkörű tanácskozáson hoznak határozatot a feladatokról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. november 8. 18 óra 05 perc

Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban a termelőségvetke-
zeti mozgalom időszerű kérdéseiről

1957. november 8.

Több megyei mezőgazdasági osztály termelőségvetkezetesi csoportvezetői pénteken a Földművelésügyi Minisztériumban tartott értekezleten megtárgyalták a termelőségvetkezetesi mozgalom időszerű kérdéseit és a soronlevő feladatokat. Az értekezleten résztvett Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes és Márczisz Antal a szövetkezetpolitikai főosztály vezetője is. /MTI/

--

N.M. Zsavoronkov látogatása a Péti Nitrogénművekben

1957. november 8.

N.M. Zsavoronkov akadémikus, a Mendelejevéről elnevezett moszkvai kémiai és technológiai intézet igazgatója pénteken meglátogatta a Péti Nitrogénműveket. A vendéget Zilinszki István gyárigazgató, Hidegkuty Károly főmérnök, továbbá a nagyüzemi, valamint a megyei és a járási pártbizottság képviselői fogadták és kalauzolták az üzemrészekben. /MTI/

--

A szovjet filmek sikere

1957. november 8.

A Szovjet Film Ünnepeinek első hete a siker jegyében zajlott le. Nagy tetszéssel fogadták a nézők a cannesi filmfesztiválon díjat nyert Negyvenegyedik című magyarul beszélő színes filmet, amelyet telt házak mellett vetítenek a mozik. Jól szórakoznak Az elveszett vélegény és a Turistaszerelm című filmek kedves jelenetein, az ifjúság pedig A mese a moziban című rajzfilmekből álló műsornak tapsol.

Budapesten november 3-7-ig 512.000 néző látogatta a filmszínházakat, ebből 406.000-en neztek meg szovjet filmeket. Pest megyében a filmünnep kezdetétől október 31-től november 6-ig csaknem 140.000 mozilátogató volt, Fejér megyében pedig ez idő alatt több mint nyolcvanezren látták a bemutatott filmeket.

Nagy az érdeklődés országsszerte a megyei lapokban hirdetett filmpályázat iránt is: a filmek kedvelői közül sokezren ismerik fel a sajtóban megjelenő fényképeket és küldik be a pályázat megfejtését. /MTI/

17.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 november 8 18 óra 10 perc

A szovjet kormányküldöttség tagjainak pénteki látogatásai

1957 november 8

Szovjet vendégeink és magyar írók találkozása

A szovjet kormányküldöttség két tagja, V.P. Katajev író, a Szovjet Írók Szövetsége elnökségének tagja és T.M. Zujeva, az OSZSZSZK kulturális ügyeinek minisztere, pénteken délután az Irodalmi Tanács székházában baráti beszélgetést folytatott magyar írókkal.

A vendégeket Bölöni György, Illés Béla, Fodor József, Jankovich Ferenc, Kárpáti Aurél és Gereblyés László tájékoztatta irodalmi életünkről, az irodalmi sajtó munkájáról, terveikről.

V.P. Katajev válaszában elmondotta, hogy számunkra nagyon fontos a magyar elvtársakkal, köztük írókkal, kötött barátság, akik az első Magyar Tanácsköztársaság tragikus bukása után a Szovjetunióba jöttek. Így például szoros barátság fűzte Zalka Látóhoz, a nagyszerű íróhoz és katonához.

- A mi íróink legjobbjai - mondotta a továbbiakban - már az októberi forradalom kezdetétől szorosan együttműködtek a párttal a szocializmus, a kommunizmus építésének sikeréért. Azért tettünk így, mert vérünkkel váltak Marxnak, Engelsnek és Leninnek a forradalmat irányító eszméi. A közös nagy munkában természetesen szorosan együttműködnek a kommunista írók és azok, akiket pártonkívüli bolsevikoknak szoktunk nevezni.

V.P. Katajev példákat említett arra a megbecsülésre, amelyben a Szovjetunió Kommunista Pártja és a kormány az írókat részesíti. Helyet foglalnak írók a Legfelsőbb Tanácsban, a társadalmi szervek vezetésében, dolgoznak, mint diplomaták.

- Ebben, - hangoztatta - a párt és a kormány bizalmát látjuk, amelyre mi is bizalommal válaszolunk.

/Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 november 8

18 óra 10 perc

/A szovjet...1.folyt/

Igy alakulhatott ki az igazán baráti, szoros együttműködés a párt az állami szervek és az írók között. Bizonyára Önök is hallottak azokról a beszélgetésekről, amelyek legutóbb a párt vezetői - köztük Hruscsov elvtárs - és az írók között lefolytak. A pártvezetők nem fukarkodtak a baráti elismeréssel, de a bírálattal sem, és bizvást mondhatjuk, hogy ez csak javunkra vált.

- Magyarország csak alig több mint egy évtizede lépett a szocializmus útjára - folytatta - és természetes, hogy egy olyan megrázkédtetés, mint a múlt évi ellenforradalom, okozhat egyes területeken zavarokat, bizonytalanságot. De kétségtelen, hogy ha az írók, a művészek biznak a pártban és a kormányban, ezeket a zavaró tényezőket ki lehet küszöbölni és sokkal biztosabban, gyorsabban lehet előre haladni.

T.M. Zujeva, ugyancsak arról szólt, mennyire szoros és gyümölcsöző a kapcsolat a művelődés kérdéseivel foglalkozó szovjet állami szervek és az írók között.

- Málunk is voltak elég komoly hibák - mondotta - amelyek a személyi kultuszban fejeződtek ki. Ezeket azonban a párt elítélte és mi nagy erőfeszítéket teszünk, hogy teljesen kiküszöböljük azokat. A Sztálin elvtárs életének utolsó éveiben elkövetett hibák bírálata - amit az ellenség természetesen igyekezett a maga céljaira kihasználni - szült bizonyos hibákat értelmiségünk egyes tagjainál. De irodalmi, művészeti életünk hamar megszabadult azoktól a ferdtésektől, amelyek egyesek műveiben jelentkeztek. Ezek az alkotók is belátták, hogy hibákat követtek el.

- Meggyőződésem, hogy azok között a magyar írók között, akik tavaly hibákat követtek el, vannak becsületes emberek is, akik a párt, a társadalom segítségével előbb-utóbb kétségtelenül rátalálnak a helyes útra. Októberben egyesek le is lepleződtek, bebizonyosodott, hogy a barikád másik oldalán állnak. Véleményem szerint a becsületes magyar íróknak ezektől meg kell szabadulni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 november 8

18 óra 15 perc

/A szovjet...2.folyt/

A szovjet kormányküldöttség a Duna
Cipőgyárban
/területi

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség egy csoportja pénteken felkereste a Duna Cipőgyárat. P.T. Komarov, a delegáció vezetője, T.I. Arhipova, a Legfelső Tanács Elnökségének tagja, A.V. Lászov, a rosztovi terület tanácsának elnöke, I.M. Vas, a kárpátukrajnai pártbizottság P.M. Varlamov, a Szocialista Munka Hőse, olvasztár, T.M. Zujeva, az Elnöki Tanács tagja, Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, valamint Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője kíséretében látogatta meg a gyárat. /első titkára /OSZSZSZK /ügyeinek

A vendégeket Koós Antal, a Duna Cipőgyár igazgatója fogadta. Megtekintették a gyárat, majd baráti beszélgetés alakult ki a vendégek és a gyár dolgozói között. P.T. Komarov, a delegáció vezetője üdvözlő szavaiban elmondotta, hogy azért jött szívesen ebbe a gyárba, mivel 35 évvel ezelőtt maga is bőripari szakmunkás volt. Mint mondotta, a gyár kézművesei - szakember szemével nézve is - kitűnőek, majd arról érdeklődött, hogy hogyan váltak be azok a cipőipari gépek, amelyeket a gyár a szovjetuniótól kapott. A dolgozók igen elégedettek, de mind mondották, többre lenne szükség.

Koós Antal igazgató a gyár életéről beszélve elmondotta, hogy az üzem 107 éves, a felszabadulás előtt volt báró tulajdona volt, azé a volt báróé, aki egy évvel ezelőtt szívesen tért volna vissza. A gyár dolgozói magukénak érzik az üzemet, amit bizonyít az is, hogy évről-évre mind szebb termékekkel látják el a piacot, sőt, sikerült külföldön is megvetni lábukat termékeikkel.

Emellett szöveges beszélgetések alakultak ki a küldöttség tagjai és a gyár dolgozói között. T.I. Arhipova főleg a nődolgozók sorsáról érdeklődött, mivel tudomására hozták, hogy a gyár dolgozóinak nagyobb része nő. Csatorday Károly, a pártbizottság titkára a pártmunka kérdéseiről szólt, s elmondotta: a gyár kommunistái magatartásukkal és munkájukkal már elérték azt, hogy a nagy többség hallgat a párt szavára.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957 november 8 18 óra 15 perc

A KISZ országos értekezletének határozata alapján országsszerte ifjúsági segítőbrigádok alakulnak

1957 november 8

A KISZ I. országos értekezlete határozatot hozott arról, hogy az ifjúsági szövetség falusi, járási és városi alapszervezeti alakítsanak ifjúsági segítőbrigádokat.

A határozat alapján országsszerte megkezdtek a fiatalok a segítőbrigádok szervezését. A brigádok parancsnoka mindennél a helyi KISZ-szervezet vezetőségének egyik tagja. A parancsnok feladata egyébek között az, hogy a végzett munkáról rendszeresen beszámoljon a taggyűléseken.

A 20-30 főből álló ifjúsági brigádok elsősorban közhasznú munkákat végeznek majd. Szépitik lakóhelyüket, tereket parkosítanak, segítenek az utak, a járdák, a csatornák javításában, gondozzák az emlékműveket és sokhelyütt magukra vállalják a közintézmények környékének rendbentartását is.

A kommunista ifjúsági segítőbrigádok eszterivül főként a munkában megrokkant öregeket, támogatásra szoruló, egyedül álló idős dolgozókat segítik. Házuk táján elvégzik a kisebb, nagyobb munkákat, s ha szükséges, betegeket is ápolnak.

A KISZ segítőbrigádok szervezését előreláthatólag jövő év elejére befejezik. /MTI/

November 12-én rendkívüli tanácsülésen tárgyalják Budapest 1958 évi tervét

1957 november 8

A fővárosi tanács november 12-én, kedden reggel 9 órai kezdéssel rendkívüli tanácsulást tart. Az ülésen egyetlen napirendi pont szerepel: Budapest 1958 évi tervjavaslatának megvitatása. A napirend előadója Szili Géza, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese.

November 17-e és 20-a között tanácsulések lesznek a főváros kerületeiben is. Ezeken az egyes kerületek jövő évi terveiről tárgyalnak majd a tanácsstagok. /MTI/

B 47. kiadás 1957 november 8 18 óra 50 perc

Hetven mezőgazdasági szakcsoport alakult az idén Pest megyében - Sajtótájékoztató a Földművelésügyi Minisztérium Pest megyei Szövetkezeti Központjában

1957 november 8

A Földművelésügyi Minisztérium Pest megyei Szövetkezeti Központja pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit a megye földművelésügyi szövetkezeteinek tevékenységéről, legújabb eredményeiről.

Bokor József, az igazgatóság elnöke elmondotta, hogy a földművelésügyi szövetkezeteknek Pest megyében több mint 130 ezer tagja van, s ebből több mint tízezer az idén lépett be. A földművelésügyi szövetkezeti tagok birtokában csaknem hat és háromnegyedmillió forint értékű részjegy van.

Az utóbbi időben számottevően megerősödött a földművelésügyi szövetkezetek mezőgazdasági üzemege. Számos olyan szakcsoport működik, ezek közül hetven az októberi ellenforradalmi események óta alakult. A szakcsoportok működési területe igen változatos, van közöttük gyógynövény, spárgát, gombát, virághagymát, rizst, szőlőt, gyümölcsöt termelő társulás. Mind több szakcsoport foglalkozik az állattenyésztés egy-egy ágával. Sok szakcsoport fejt már ki jelentős közös termelési tevékenységet és nagy a törekvés a közös alap megteremtésére, növelésére. A ceglédi juhászati szakcsoport például tejfeldolgozó üzemet létesített, s tavaszra már - a gazdák által összehordott - közös juhászatuk is lesz. A eseméni szőlészeti szakcsoport palackozó üzemot akar nyitni. Több termelői társulás van olyan törekvés, hogy közösen vásároljanak mezőgazdasági gépeket.

A földművelésügyi szövetkezetek megyei központja sokféle módon segíti a szakcsoportokat és segíti az egyéni gazdálkodó termelői munkáját is. A szövetkezeteknél jelenleg 51 agronómus működik, s számukat rövidesen hetvenre emelik. A MBSZÖV úgy tervezi, hogy a tavaszra harminc gépkölcsönző telepet létesít, amelyek elsősorban a főváros környékén nagyszámú meglévő egy-két-háromholdas gazdaságok kiegészítésként igyekeznek majd kielégíteni. /MTI/

18.15

18.15

B 48. kiadás

1957. november 8.

18 óra perc

/A szovjet ...3.folyt./

Szovjet vendégek a gödöllői Agrártudományi Egyetemen
A hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség három tagja - T.I.Arhipova, a kurszki területi pártbizottság titkára, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének tagja, A.V.Bászov a rosztovi területi szovjet végrehajtó bizottságának elnöke és Sz.V.Morozov, a rjazanyi terület Kalinyin kolhozának elnöke - pénteken délután látogatást tett a gödöllői Agrártudományi Egyetemen. Kíséretükben volt Mányik Pál, a Külügyminisztérium I.politikai osztályának vezetője, Kovács Aladár, a Földművelésügyi Minisztérium agrár-felsőoktatási osztályának vezetője.

A szovjet vendégeket a professzori kar nevében dr.Kolbai Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, rektor, dr.Bálint Andor dékán és Pataki József adjunktus, az egyetem pártbizottságának titkára fogadták.

Dr.Kolbai Károly rektor üdvözölte a szovjet kormányküldöttség tagjait, röviden ismertette a felszabadulás után alakult egyetem fejlődését. Együttel köszönetet mondott ezért az értékes segítségért, amelyet a szovjet mezőgazdaság vezető szervei, a szovjet tudósok, mezőgazdasági szakemberek, a magyar egyetemnek megalakulásától kezdve nyújtottak és nyújtanak ma is.

Az egyetem vezetőségével folytatott baráti beszélgetés után a vendégek tanulmányozták az egyetem gyakorlati munkáját is. A több mint 200 holdas kísérleti telepen megismerkedtek a kukoricatermesztésben alkalmazott legújabb eljárásokat. Nagy figyelemmel hallgatták a magyar szakemberek magyarázatát az ugynevezett gödöllői ikersoros módszerről, amelynek alkalmazása lehetővé teszi a gépi megmunkálást az egész tenyészidő alatt, tehát a kukorica betakarításáig. Látogatást tettek az egyetem mintegy 1500 holdas tengerz-
deságában is, ahol Vass István igazgató alkalmazása mellett főképpen a tehenészetet tanulmányozták. Érdeklődtek az állattenyésztésben, a gabonatermesztésben alkalmazott módszerekről, a tengerzdeság termelési eredményeiről. Megtekintették az egyetem könyvtárát is, majd meghallgatták az egyetemi vezetők vetített-képekkel kísért tájékoztatóját az intézmény munkásságáról.

/folyt.köv./

B 49. kiadás

1957 november 8

18 óra perc

Tudományos ülészek a debreceni mezőgazdasági akadémián

1957 november 8

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából a debreceni mezőgazdasági akadémia tudományos ülészeket tart november 8 és december 6 között. Az ülészeket pénteken délután Bencsik István, az akadémia igazgatója nyitotta meg. Bevezető előadást Pócs József főiskolai adjunktus tartott, "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom és az emberi társadalom fejlődése" címmel.

Ugyancsak tudományos ülészeket tart a debreceni Kossuth János Tudományegyetem is november 11-től 15-ig. Az ülészekon az egyetem professzorai és oktatói beszélnek a legújabb kutatásokról, tudományos eredményekről. /MTI/

Egészségügyi hét kezdődött Szegeden

1957 november 8

Pénteken a szegedi tanács háza nagyteremben ünnepélyesen megnyitották az egészségügyi hetet. Dr. Berkes Pál városi főorvos üdvözölte az Egészségügyi Minisztériumból, az ország kórházaiból, a közegészségügyi és járványügyi állomásokról érkezett orvosokat és vezető védőnőket, majd dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes "Egészségügyünk időszerű kérdései" címmel tartott előadást.

A következő napokban az orvostudományi egyetemen tíz előadást tartanak az időszerű egészségügyi kérdésekről. Az iskolákban a szülői munkaközösségek a Vöröskereszt-szervezetekkel közösen gyermekegészségügyi vitákat rendeznek. A városból érkezett vendégek meglátogatják majd a szegedi klinikákat, kórházakat és az üzemekben egészségügyi ankétokon vesznek részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 november 8

14 óra perc

Vasárnap érkezik haza több mint kéthónapos külföldi utjáról a debreceni népi együttes

1957 november 8

A szeptember elején többhetes kínai vendég-szerelésre utazott debreceni népi együttes hazafeljövét november 6-án és 7-én Moszkvában lépett fel. A külföldi turnén nagy sikerrel szerepelt együttes vasárnap délelőtt érkezik vissza Magyarországra. /MTI/

A Dani című új magyar film sikere

1957 november 8

Október 31-től több vidéki filmszínházunk nagy sikerrel játssza a Dani című új magyar filmet. Az érdeklődésre jellemző, hogy Kecskeméten egy hét alatt tízezer nézők végig egy filmszínházban. Győrött egyszerre két mozi játszotta a filmet. Kiemelkedő sikere volt a filmnek Szekszárdon is. Budapesten november 14-től kilenc filmszínházban látható a Dani. /MTI/

Hazaérkezett a Magyar Rádió és Televízió küldöttsége Jugoszláviából

1957 november 8

ahol tárgyalásokat folytatott a belgrádi, a zágrábi, a ljubljánai, a titógrádi és a novi-sadi rádiók vezetőségével. A delegáció, a Jugoszláv Rádiószövetség vezetősége megállapodást írt alá, amelyben szabályozták a jugoszláv és a magyar rádiók műsorcserejét - általában az együttműködés módjait.

A magyar küldöttség tagjai: Mike Gyula, a Magyar Rádió elnökségének tagja; Tardos András, az Idegennyelvű Főosztály vezetője és Salgó László, a külpolitikai rovat vezetője voltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957. november 8.

14 óra perc

/A szovjet....4.folyt./ t

A szovjet vendégek a Fémáru- és Szerszám-gépgyárban

Pénteken délután P.T.Komarov, a hazánkban tartózkodó szovjet kormányküldöttség vezetője, a Szovjetunió Nemzetiségi Tanácsának elnökhelyettese, P.M.Varlamov, a leningrádi Acélhengermű hengerésmestere, a Szocialista Munka Hőse, és G.J.Cerik kijevi esztergályos a Fémáru és Szerszám-gépgyárba látogattak el. Mielőtt a vendégek a gyár megtekintésére indultak, Polyák János igazgató röviden ismertette az üzem történetét, gyártmányait. P.T.Komarov több kérdést tett fel, érdeklődött a nő és férfidolgozók arányáról, a vezetőgárda képzettségéről, a termelésnek az ellenforradalom utáni alakulásáról, az üzem szociális és kulturális berendezéseiről.

A válaszból a vendégek megtudták, hogy a gyárban ma jobbak az eredmények, mint a múlt év azonos időszakában, tulszárnyalták az akkori tényszámokat és a termelékenység is meghaladta a tavalyi színvonalat, növekedett a dolgozók átlagkeresete.

A vendégek ezt követően sorrajárták a különböző üzemrészeket és nagy érdeklődéssel szemlélték a munkafolyamatokat. A gyárlátogatás után másfélórás baráti beszélgetést folytattak a gyár vezetőivel. P.T.Komarov többek között kijelentette: ha visszatérünk hazánkba, el fogjuk mondani, hogy milyen szép és jó gépeket készítenek. /Legfelső Tanácsa

Polyák igazgató elmondotta, hogy mind többen jönnek haza Magyarországra a disszidált munkások, akiket nyugati országokban szerzett tapasztalataik győztek meg arról, hogy helytelenül cselekedtek, amikor elhagyták hazájukat. Elmondotta azt is, hogy itt az üzemben is igen jó hatást váltottak ki a Szovjetunióban elért legújabb eredmények, világraszóló tudományos sikerek.

A beszélgetés végén P.T.Komarov kérte: adják át az üzem egész kollektívájának meleg baráti üdvözlőnként és mondják meg, hogy további sikereket kívánunk a munkájukhoz.

Szovjet tudósok a Kossuth-klubban

Péntek délután a Kossuth-klubban a magyar és a szovjet tudományos élet képviselői időszerű társadalomtudományi és pedagógiai kérdésekről beszélgettek. A baráti találkozón résztvett: a szovjet kormánydelegáció két tagja: I.P.Kozsar, a Belorusz SzSZK Legfelső Tanácsának tagja és M.K.Vetoskin, a történelemtudományok doktora. Magyar részről Pizigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Mód Aladár, a TTIT főtitkára, Szamuely Tibor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektorhelyettese, Zsigmond László, /folyt.köv./

B 52. kiadás

1957. november 8.

10 óra 45 perc

/A szovjet....5.folyt./

A Történelemtudományi Intézet igazgatója, Ember Győző akadémikus, az Országos Levéltár főigazgatója vett részt a beszélgetésen.

A mindkét fél számára értékes eszmecsere után M.K. Vetoskin hangsúlyozta, hogy nagyon hasznos dolog, ha különböző országok pedagógusai találkoznak és megvitatják közös kérdéseiket. /MTI/

Német cukorrépa betakarító gépek bemutatója a pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban

1957. november 8.

A Német Demokratikus Köztársaság Transportmaschinen Vállalata és a lipcsei mezőgazdasági gépgyár közös bemutatót tartott pénteken a pusztaszabolcsi állami gazdaságban a cukorrépa betakarító munkagépekkel. A bemutatón részt vett Szőke Mátyas, földművelésügyi miniszter-helyettes, Helmut Böhning az NDK nagykövetsége kereskedelmi tanácsosa.

A lipcsei mezőgazdasági gépgyár három munkagéppel oldja meg a cukorrépa betakarítást. A 30 lóerős Favorit traktorral vontatott E 710-es háromsoros répefejelő, kiásó és rendrerakó kombájn óránként 3.3 kilométeres sebességgel halad. A háromsoros gép tulajdonképpen hat soron dolgozik egyidőben, elvégzi a fejelést és a levelek rendre rakását, és előző huzás által lefejelt répa kiásását és rendre rakását. A kombájn után két gépet vontat egy-egy traktor. Az egyik 15 lóerős kerti traktorra rászerezhető répelevélfelszedő gép, amely a rendrerakott répeleveleket felhányja a pótkocsira. A másik gépet ugyancsak 15 lóerős traktor vontatja és a lefejelt cukorrépát rakja fel a pótkocsira.

Ezzel a munkafolyamattal naponta tíz órás munkaidő alatt öt hold cukorrépát takarítanak be. A három munkagéphez - a traktorkezelőkkel együtt - összesen nyolc ember kell. Míg egy hold cukorrépa kézi erővel történő betakarításához mintegy 110-120 munkaórát kell számítani, ezzel a gépesített betakarítási módszerrel csupán 25-30 munkaóra van szükség.

A bemutatóon résztvevő szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak a cukorrépa betakarító munkagépekről, amelyeknek a hazai viszonyoknak megfelelő alkalmazását a jövő évben több állami gazdaságban kísérlétezik ki. /MTI/

B 53. kiadás

1957. november 8.

11 óra 30 perc

Szovjet vendégművészek fellépése az Operaházban

1957. november 8.

A Szovjet Zenei Hét alkalmából hazánkban tartózkodó két kiváló szovjet balettművész, R.K. Karelszkaja és B.J. Hohlov, a moszkvai Nagyszínház tagjai, pénteken este az Operaház Hattyúk tava előadásán léptek fel. A közönség nagy elismeréssel fogadta és sok tapsal jutalmazta a vendégművészeket és a táncjáték magyar szereplőit. /MTI/

A Skupa csehszlovák bábszínház együttese a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1957. november 8.

A Budapesten nagy sikerrel vendégszereplő világhírű Skupa csehszlovák bábszínház együttese pénteken este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában tartott előadást. A kitűnő csehszlovák bábművészek műsorát a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

A vegyi- és műanyagipari kisiparosok ünnepe

1957. november 8.

A Vegyi- és Műanyagipari KISZÖV a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepségét az Építők Rózsa Ferenc művelődési otthonában tartotta.

Az ünnepélyen megjelent Nagy Józsefné, könnyűipari miniszter, Görgényi Dániel vezérőrnagy, Dékán Sándor, a budapesti Pártbizottság ipari osztályának vezetője, Erdős József, az OKISZ elnöke. Ünnepi beszédet Gerő Árpád elnök mondott.

Az ünnepségen az szövetségi ipar több kiváló dolgozójának kitüntetését adták át, majd az OKISZ Erkel Ferenc művészegyüttese adott műsort. /MTI/

B 54. kiadás

1957. november 8.

21 óra 21 perc

Időjárásjelentés

1957. november 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8.-án pénteken este 21 órakor:

Több helyen eső

Délkelet felől a Balkán-félszigeten át enyhe légtömegek áramlanak Közép-Európa fölé. Hatásukra sokfelé esik az eső. Kelet-Európában továbbra is csendes, száraz, az időjárás.

Hazánkban pénteken erősen felhős volt az égbolt és sokfelé esik az eső. A mai nap folyamán Szentgotthárdon és Kékes-tetőn 8, Szombathelyen 6 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 14-17 fokig emelkedett, Miskolcon azonban csak 11 fokot mértek.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékeltensüllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhős, néha enyhén még parás idő. Több helyen eső. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10, északkeleten 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között. /MTI/

A Merkurjev család Sztálinvárosban

1957. november 8.

Jurij Ivanovics Merkurjev, szovjet katona tavaly az ellenforradalmárok elleni harcban életét áldozta. A szovjet hős szülei és két testvére - akik a Népszabadság vendégeiként tartózkodnak hazánkban - pénteken Sztálinvárosba látogattak el. Megtekintették a gyár üzemait, este pedig felkeresték otthonában Gál Zsigmond kohómestert és családját. A két munkáscsalád között szívélyes baráti beszélgetést folyt, majd igaz barátokként bucsúztak egymástól. /MTI/

B 55. kiadás

1957. november 8.

11 óra 10 perc

Budapest ma jobban, s biztonságosabban él, mint az ellenforradalom előtt bármikor - Budapest rendőrfőkapitányának találkozója választóival

1957. november 8.

A XIII. kerület 186-os választókerületében az elmúlt hetekben dr. Sós Györgyöt, Budapest rendőrfőkapitányát jelölték a lakók fővárosi tanács tagjúnak. Pénteken este találkozott választóival az Ártóvillemossági gyár termében, hogy elbeszélgessen velük a kerület gondjairól, a körzet lakóinak ügyes-bajos dolgairól. Elmondta, hogy az ellenforradalom óta nagy utat tett meg a főváros. A kár nagyrészt már helyreállítottuk, az élet ismét normális medrében folyik, s bizvást elmondhatjuk: Budapest ma jobban, vidámabban, és biztonságosabban él, mint az ellenforradalom előtt bármikor. Beszámolt dr. Sós György arról is, hogy az előző évekhez viszonyítva jelentősen csökkent a bűnselekmények száma.

Egyre azonban szeretném felhívni választóim és minden szülő figyelmét: többet kell törődnünk az ifjúsággal, bizony gyakran találkozunk 13-15 éves fiukkal, leányokkal, akik a züllés útján járnak. Össze kell fogunk szülőknak, pedagógusoknak, tanácsosoknak, minden becsületes dolgozónak az ifjúság nevelése érdekében. Többet törődjünk a fiatalokkal - mondotta.

A rendőrfőkapitány megemlítette, hogy a rendőri szervek és a fővárosi tanács további rendelkezéseket dolgoznak ki Budapest csendje érdekében. Hozzáfűzte, hogy egy sor intézkedést tesznek a város tisztasága érdekében is.

Ezután a körzet lakói szólaltak fel. Egyikük szóváltotta: vajon tud-e a rendőrfőkapitány a választók apró hétköznapi gondjaival is törődni. Egy másik felszólaló arra hívta fel figyelmét, hogy megválasztása után rendszeresen üljön össze a kerületi tanácsosokkal, s együtt beszéljék meg a körzet problémáit. Valamennyi hozzászóló hangsúlyozta, hogy nagy bizalommal tekintenek új tanácsosjuk munkájára.

A rendőrfőkapitány a felszólalásokra válaszolva ígéretet tett, nagy elfoglaltsága mellett is mindig szakis időt a tanácsosok munkájára. /MTI/

Vége

B 54. kiadás

1957. november 8.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1957. november 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8.-án pénteken este 21 órakor:

Több helyen eső
Délkelet felől a Balkán-félszigeten át enyhe légtömegek áramlanak Közép-Európa fölé. Hatásukra sokfelé esik az eső. Kelet-Európában továbbra is csendes, száraz, az időjárás. Hazánkban pénteken erősen felhős volt az égbolt és sokfelé esik az eső. A mai nap folyamán Szentgotthárdon és Kékestetőn 8, Szombathelyen 6 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 14-17 fokra emelkedett, Miskolcon azonban csak 11 fokra mértek.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelt enyhedű irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhős, néha enyhén még párás idő. Több helyen eső. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10, északkeleten 3-6, legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között. /MTI/

A Merkurjev család Sztálinvárosban

1957. november 8.

Jurij Ivanovics Merkurjev, szovjet katona tavegy az ellenforradalmárok elleni harcban életét áldozta. A szovjet hős szülei és két testvére - akik a Népszabadság vendégeiként tartózkodnak hazánkban - pénteken Sztálinvárosba látogattak el. Megtekintették a gyár üzemét, este pedig felkeresték otthonában Gál Zsigmond kőművest és családját. A két munkáscsalád között szívólyos baráti beszélgetést folyt, majd igaz barátokként búcsúztak egymástól. /MTI/

B 55. kiadás

1957. november 8.

21 óra 10 perc

Budapest ma jobban, s biztonságosabban él, mint az ellenforradalom előtt bármikor - Budapest rendőrfőkapitányának találkozója választóival

1957. november 8.

A XIII. kerület 186-os választókerületében az elmúlt hetekben dr. Sós Györgyöt, Budapest rendőrfőkapitányát jelölték a lakók fővárosi tanács tagjainak. Pénteken este találkozott választóival az Autóvillemossági gyár területén, hogy elbeszélgessen velük a kerület gondjairól, a körzet lakóinak ügyes-bejós dolgairól. Elmondta, hogy az ellenforradalom óta nagy utat tett meg a főváros. A kár nagyrészt már helyreállítottuk, az élet ismét normális medrben folyik, s bizvást elmondhatjuk: Budapest ma jobban, vidámabban, és biztonságosabban él, mint az ellenforradalom előtt bármikor. Beszámolt dr. Sós György arról is, hogy az előző évekhez viszonyítva jelentősen csökkent a bűnselekmények száma.

Egyre azonban szeretném felhívni választómás minden szülő figyelmét: többet kell törődnünk az ifjúsággal, bizony gyakran találkozunk 13-15 éves fiukkal, leányokkal, akik a züllés útján járnak. Össze kell fogunk szülőknél, pedagógusoknál, tanácsstagoknál, minden becsületes dolgozóknál az ifjúság nevelése érdekében. Többet törődjünk a fiatalokkal - mondta.

A rendőrfőkapitány megemlítette, hogy a rendőri szervek és a fővárosi tanács további rendelkezéseket dolgoznak ki Budapest csendje érdekében. Hozzáfűzte, hogy egy sor intézkedést tesznek a város tisztasága érdekében is.

Ezután a körzet lakói szólaltak fel. Egyikük szóváltotta: vajon tud-e a rendőrfőkapitány a választók apró hétköznapi gondjaival is törődni. Egy másik felszólaló arra hívta fel figyelmét, hogy megválasztása után rendszeresen üljön össze a kerületi tanács tagokkal, s együtt beszéljék meg a körzet problémáit. Valamennyi hozzászóló hangsúlyozta, hogy nagy bizalommal tekintenek új tanács tagjuk munkájára.

A rendőrfőkapitány a felszólalásokra válaszolva ígéretet tett, hogy elfoglaltsága mellett is mindig szakit időt a tanács tagi munkára. /MTI/

Vége

MTI



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 9. 6 óra -- perc

Készülnek a téli munkára a vidéki népfront-bizottságok

1957. november 9.

A debreceni népfront-bizottság az őszi és téli hónapokban számos műsoros előadást rendez a debreceni tanyavilágban. A tervek szerint az öntevékeny művészegyüttesek rendszeresen felkeresik majd a tanyaközpontokat. A Népfront debreceni elnöksége elhatározta, hogy ezeken a részeken - a Vargakertben, a Téglás-kertben, a Szabadság-telepen, Mecson, Dombostanyán és Halápon - még az ősszel megalakítják a helyi népfront-bizottságokat.

Borsodban december végéig 25 gazdakört szervez a Népfront megyei bizottsága. A gazdakörökben a növénytermesztésről és az állattenyésztésről tartanak előadásokat, amelyeket határjárással és "udvarszemlékkel" kísérik ki. A Hazafias Népfront megállapodott a megyei könyvtárral, amely a gazdaköröknek adja át. Így a dolgozó parasztok szórakoztató könyvekhez is hozzájutnak. A gazdakörök részére folyóiratokat is rendelnek. Miskolcon, Mezőkövesden és Tarcalon már megalakították a gazdakört.

A Népfront Veszprém megyei elnöksége a népi demokratikus államok közötti barátság elmélyítésére, a testvéri népek életének, kulturájának megismertetésére lengyel, bolgár, csehszlovák barátsági esteket rendez a téli hónapokban. November 15. és december 15. között Veszprém, Pápán és Ajkán lesznek baráti estek, előadások, ankétok, filmvetítések és kiállítások. /MTI/

/könyvtárral, hogy a községekben levő

Régészeti kiállításra készül a győri múzeum

1957. november 9.

A győri Antus János Múzeum decemberben kiállítást rendez az utóbbi két esztendőben végzett régészeti ásatások leleteiből. Az érdekesnek ígérkező kiállításon többek között a Mórchida mellett feltárt római kori temető sírjaiból előkerült ékszereket, agyag- és üvegtárgyakat mutatják be. /MTI/

Az Országos Műemlékfelügyelőség kirendeltséget állít fel Sopronban

1957. november 9.

Az Országos Műemlékfelügyelőség kirendeltséget állít fel Sopronban. A kirendeltség az Uj utca 16. szám alatti gótikus épületben működik majd. Hatásköre Győr-Sopron, Vas, Zala és Veszprém megyére terjed ki. /MTI/